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Plenara Consiliului Uniunii 
Nationale a Cooperativelor 

Agricole de Producţie
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te, realizarea sarcinilor de plan pri
vind creşterea efectivelor şi a pro
ducţiei animaliere. Plenara a apre
ciat că, respectîndu-se cadrul legal, 
activităţile industriale, de construcţii 
şi prestări de servicii trebuie dez
voltate şi diversificate în scopul va
lorificării mai bune a resurselor 
existente în mediul rural şi folosirii 
nrai judicioase a forţei de muncă.

Plenara a aprobat componenţa co
misiilor Consiliului Uniunii Naţiona
le a Cooperativelor Agricole de Pro
ducţie.

în numele membrilor cooperatori, 
participanţii la plenară s-au angajat 
<a în întîmpinarea Conferinţei Na
ţionale a partidului şi a celei de-a 
25-a aniversări a republicii sa de
pună toate eforturile pentru efec
tuarea în cit mai bune condiţii a 
lucrărilor agricole, pentru îndeplini
rea şi depăşirea sarcinilor mari ce 
revin agriculturii cooperatiste.

In încheierea lucrărilor a luat cu- 
vîntul tovarăşul Gheorghe Pană.

anul 1971. şi a-aprobat bugetul pe 
acest an.

Din referatele prezentate şi din 
dezbaterile care au avut loc a re
ieşit că, în acest an; datorită gene
ralizării sistemului de organizare şi 
retribuire a muncii in acord global, 
membrii cooperatori participă mai 
activ la efectuarea lucrărilor agri
cole. S-au arătat, totodată, deficien
tele existente in unele unităţi în 
organizarea şi executarea lucrărilor 
de întreţinere a culturilor. Plenara 
a stabilit măsurile ce trebuie luate 
de conducerile cooperativelor agri
cole şi uniunile judeţene in vederea 
intensificării acestor lucrări şi a pre
gătirilor pentru strîngerea la vreme 
şi fără pierderi a recoltei, pentru 
îndeplinirea integrală a obligaţiilor 
contractuale, însămîntarea culturilor 
duble pe toate suprafeţele prevăzu-
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ganizaţii economice centrale, acti
vişti ai U.N.C.A.P.

A luat parte tovarăşul Gheorghe 
Pană, membru al Comitetului Exe
cutiv, al Prezidiului Permanent, se
cretar al C.C. ăl P.C.R.

Plenara a analizat modul in care 
se desfăşoară lucrările de întreţi
nere a culturilor în unităţile agri
cole cooperatiste, pregătirile pentru 
recoltările de vară, rezultatele înre
gistrate in sectorul activităţilor in
dustriale, de construcţii şi prestări 
de servicii, execuţia bugetului Casei 
de Pensii şi Asigurări Sociale pe

Komim ui

(Agerpres)

Expunere
municipiului Sibiu In actualul cin
cinal“.

In încheierea expunerii, în faţa 
celor 300 de salariaţi prezenţi în 
sală, formaţiile artistice ale Liceu
lui pedagogic au susţinut un fru
mos program artistic. ,

Marţi, 6 iunie, la clubul „7 No
iembrie“ din Sibiu a avut loc întâl
nirea salariaţilor de naţionalitate 
germană din întreprinderile afiliate 
clubului cu tovarăşul Heinrich 
Sitzler, secretar al Comitetului mu
nicipal al P.C.R., care a vorbit 
despre „Perspectivele dezvoltării

Ieri dimineaţă a avut loc ple
nara Comitetului judeţean Sibiu 
al Uniunii Tineretului Comu
nist, la care au participat mem
brii şi membrii supleanţi ai 
Comitetului judeţean U.T.C., 
secretari ai comitetelor comu
nale U.T.C.. secretari ai unor 
comitete U.T.C. din > întreprin
deri, membri ai activului.

Au participat, de asemenea, 
tovarăşul loan lîaras, membru 
al Biroului Comitetului jude
ţean de partid şi Vasile . Caro- 
lică, adjunct de şef de secţie la 
C.C. al U.T.C.

In cadrul, lucrărilor plenarei 
a fost analizată preocuparea or
ganelor şi organizaţiilor U.T.G. 
în vederea îmbunătăţirii vieţii 
interne de organizaţie şi a fost 
adoptat planul de masuri ai (Jo- 
mitetului judeţean cu privire la 
activitatea pe care o vob des
făşura organele şi organizaţiile 
U.T.C. din judeţul nostru în 
întîmpinarea Conferinţei Naţio
nale a Partidului Comunist 
Român.

Deschiderea
Muzeului de ştiinţe naturaleMai“ MediaşLa fabrica „8

marcat de o sesiune de comunicări 
pe teme ale vieţii muzeistice, la 
care îşi vor da-concursul cadre de 
specialitate din Sibiu ■ şi din alte 
centre ale, ţării.

In clădirea Muzeului de ştiinţe 
naturale din Sibiu se pun la punct 
în aceste zile ultimele detalii în 
vederea deschiderii tale pentru 
public.' Evenimentul, programat a 
avea loc stmbălă' dimineaţa, va' fi

Consfătuire
4«1—exigenţelor—actuale—ale_lntre-
prinderilor“. Au fost prezentate ma
teriale din partea Şcolii profesio
nale M.I.U., a Grupului şcolar de 
petrol din Mediaş şi a Inspectora
tului şcolar judeţean, după care au 
urmat discuţii deosebit de utile, 
precum şi vizitarea cabinetelor şi 
laboratoarelor şcolii gazdă.

—l a ziua de S iunie a avut loc la 
Şcoala’profesională M.l.U. din Me
diaş consfătuirea tematică de lucru 
a directorilor şcolilor profesionale 
şi liceelor de specialitate din judeţ, 
,pe tema: „Preocuparea directorului 
pentru crearea condiţiilor însuşirii 
profesiunii de către elevi la nive-

ănalul să-l îndeplinim îna’Acum, cind întrecerea . a devenit 
mai pasionantă, cind fiecare colectiv 
de munca este dornic să producă mai 
mult şi mai bine, cind eforturile tu
turor sínt îndreptate spre îndeplini
rea înainte de termen a cincinalului, 
peste tot întîlneşti o atmosferă de 
mobilizare totală pentru a răspunde 
prin fapte chemării partidului.

Un asemenea climat de optimism şi 
încredere în forţele proprii am în- 
tilnil şi la fabrica „8 Mai“ din Me
diaş. Aici muncitorii inginerii, -teh
nicienii, toţi salariaţii fabricii sínt 
hotărîţi să întîmpine cele două mari 
evenimente din viaţa partidului şi 
poporului nostru cum se cuvine, cu 
rezultate bune în activitatea econo
mică. De fapt, suportul acestei pasio
nante întreceri, în urma unor studii 
amănunţite asupra depistării şi valo
rificării rezervelor de care dispune 
fabrica, este bine consolidat. Colec
tivul fabricii şi-a suplimentat anga
jamentul de la 18 milioane lei pro
ducţie marfă la 20. milioane lei. Va 
produce astfel în plus 15 mii perechi 
încălţăminte cu feţe din piele şi 300 
mii perechi cu feţe înlocuitori.

„Angajamentul nostru — ne spune 
ing. Liviu Sabău, directorul fabricii, 
este un răspuns la chemarea partidu
lui, de a ne mobiliza eforturile pen

tru ca cim 
inte de termen. Desigur, pentru a 
ajunge la asemenea cifre a trebuit 
să căutăm noi căi şi metode, care 
aplicate în procesul ele producţie să 
ducă la înregistrarea de rezultate bu
ne. De fapt suportul material trebuie 
căutat în răspunsul prompt la solici
tările comerţului, al beneficiarilor,

Planul de producţie pe 5 luni 
realizat înainte de termen
însemnate cantităţi de bunuri de 
larg consum destinate pieţei
Reducerea cheltuielilor mate-

o preocu-riale de producţie 
pare permanentă

vedere este acela că s-a solicitat ca 
produsele contractate pentru întregul 
an să se producă în prima parte a 
anului. De aici, de fapt au început 
căutările. depistarea rezervelor, o 
mai bună organizare, luarea de mă
suri pentru folosirea judicioasă a 
capacităţilor de producţie, a utilaje
lor, a forţei de muncă, 

în urma studiului întreprins s-a a- 
la concluzia că pot fi mobili-

lnscriindu-se în orbita eforturilor generale, a efervescenţei 
creatoare care, sub lozinca „Cincinalul înainte de termen“, a 
cuprins pe toţi oamenii muncii din fabricile şi de pe ogoarele 
judeţului nostru, colectivele de muncitori, ingineri şi tehnicieni 
din industria agniţeană raportează însemnate succese în pro
ducţie. Zi de zi, lună de lună, printr-o judicioasă organizare a 
muncii, sarcinile de plan au fost îndeplinite şi depăşite la toţi 
indicatorii, astfel că aceste harnice colective se pot mîndri cu

]uns
zale forţele ca în acest an să se pro
ducă în plus 300 mii perechi, încăl-

(Continuare în paq. a 11l-a 1 
K. SANDU

BELŞUGUL OGOARELOR-
sensul întrecerii noastre

pe primele 5 luni au obţinut şi har
nicele colective de muncitori ale în
treprinderii de industrie locală 
IMIX. Astfel, VALOAREA TOTALA 
A PRODUCŢIEI GLOBALE REALI
ZATĂ SUPLIMENTAR IN ACEASTĂ 
PERIOADĂ SE RIDICĂ LA SUMA 
DE 2,8 MILIOANE LEI, CEA A PRO
DUCŢIEI MARFĂ LA APROAPE 1,5 
MILIOANE LEI, IAR CEA A PRO
DUCŢIEI MARFĂ VÎNDUTĂ ŞI ÎN
CASATĂ LA APROXIMATIV 1 MI
LION LEI.

Ca urmare a grijii permanente 
pentru reducerea cheltuielilor mate
riale de producţie, preocupare con
stantă a muncitorilor, tehnicienilor 
si inginerilor întreprinderii, s-au rea
lizat în 4 luni economii de materiale 
în valoare de 30 000 lei.

întreaga gamă de eforturi, de ini
ţiative menite să conducă la reali
zarea unor produse cu înalţi para
metri calitativi s-a materializat in

de producţie şi a intrării în func
ţiune a unei noi capacităţi de pro
ducţie la secţia Încălţăminte, depă
şirile Ia VALOAREA PRODUCŢIEI 
GLOBALE PE PRIMELE 5 LUNI ALE 
ANULUI SE CIFREAZĂ LA APRO
XIMATIV 580 000 LEI, la PRODUC
ŢIA MARFĂ CIRCA 1,2 MILIOANE 
IEI iar VALOAREA PRODUCŢIEI 
MARFA VlNDUTA ŞI ÎNCASATĂ 
REALIZATĂ PESTE PLAN ÎN A- 
CEASTA PERIOADĂ ÎNSUMEAZĂ 
469 000 LEI.

Datorită valoroasei iniţiative „Fie-, 
care muncitor un controlor de cali
tate", demarată la începutul acestui 
an, numărul returnărilor de calitate 
a scăzut cu peste 50 la  ̂sută, iar în 
urma întrecerii desfăşurată între 
muncitorii secţiei croit s-au realizat, 
pina în prezent ECONOMII DE 1 154 
m p PIR BRUTE ŞI 1 629 m p CĂP
TUŞEALĂ, ÎN VALOARE TOTALĂ 
DE 99 000 LEI.

Insufleţitoarele chemări' la între
cere lansate Ia nivelul fiecărui co
lectiv de muncă au condus în final 
la o creştere a productivităţii mun
cii cu 1,4 la sută, ceea ce s-a reflec
tat pozitiv şi in SCĂDEREA CHEL
TUIELILOR MATERIALE DE PRO
DUCŢIE LA MIA DE LEI DE LA 
877,7 LA 871,1 IEI, realizindu-se 
prin aceasta o economie totală da 
408 000 lei pe întreaga întreprin
dere.

H Şi la Fabrica de tricotaje vi
branta chemare la întrecere, la rea
lizarea unor producţii suplimentare 
destinate pieţei, a avut un ecou po
zitiv. Dovadă este faptul că VALOA
REA PRODUCŢIEI GLOBALE REA- 
I iZATÂ PESTE PLAN PE PRIMELE 
5 LUNI ALE ANULUI SE CIFREA
ZĂ ÎN JUR DE 1,5 MILIOANE LEI. 
De asemenea, consemnăm realizarea 
suplimentară a 1 milion de Iei la 
producţia marfă vîndută şi încasată. 
Ca urmare a folosirii integrale a 
timpului de lucru şi a sporirii ne
contenite a îndemînării tehnice, pro
ductivitatea muncii a crescut şi ea, 
atingînd pe primele 5 luni ale anu
lui 101,4 la sută.

în fine, mai consemnăm un ultim 
important succes, anume REALIZA-

Un telefon. Un- banal telefon dat 
tocmai din Năvodari ne-a dezvăluit 
deodată ceva ce nu ştiam, ceea ce 
modestia unui, întreg colectiv a con
siderat un ,fapt obişnuit. De la Năvo
dari se solicita, se insista ca Uzina 
de fabricaţie, reparaţii şi montaj în 
agricultură' din Sibiu să execute re
paraţiile capitale la un lot de mo
toare pentru tractoare. Comanda a 
fost primită. Nedumerit, cer expli
caţii directorului uzinei sibiene, ing. 
loan Cîndea.

— Ştiam că lucraţi pentru 10 ju
deţe exclusiv din Ardeal. De ce Nă
vodarii?...

— ... Parcă numai Năvodarii? Sin
tern solicitaţi de numeroase alte ju
deţe din afara zonei noastre. De ce? 
Simplu. Colectivul nostru execută ce
le mai bune reparaţii. Cel puţin aşa 
i s-a dus vestea şi, mărturisesc, pe 
drept. E un merit recunoscut şi apre
ciat.

— Uzina dv, execută reparaţii capi
tale la motoare, la ' tractoare şi la

pentru întreaga ţa ră ,. după cîte am 
aflat. Aş dori să ştiu, ca să-mi dau 
seama de ritmul muncii, de avîntul 
întrecerii socialiste, în cit timp li
vraţi un motor adus la reparat?

— O să vă spun un amănunt care, 
poate o să vă surprindă: cind un 
S.M.A., un I.A.S. vine cu un motor 
ia reparat, pleacă imediat acasă cu 
unul... bun.

— Uimitor! Cum aşa?
— Oamenii noştri au obţinut un a- 

semenea avans la reparaţii îneît au 
reuşit să creeze un stoc de motoare 
terminate cu care facem doar o sim
plă operaţie de schimb. Nimeni nu 
aşteaptă. Nu numai oamenii care ni 
le trimit, dar nici ogoarele cu oame
nii lor. Ea asta ,ne-am gîndit în pri
mul rind. Pot să vă dau şi o cifră 
luată acum, din întrecerea pentru în-
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conducerea treburilor d* stat şi ob
şteşti.

Deputata Ana Negreanu, exemplifi
când din experienţa doblndită în tra
ducerea în viaţă a propunerilor , alegă
torilor, s-a referit pe larg la contribu
ţia substanţială adusă de comitetel» 
de cetăţeni dacă acestea sínt alcătuite 
din oameni cunoscuţi ca buni gospo
dari şi organizatori. Am-întîinit însă 
şi un caz, spunea tovarăşa Negreanu, 
în care deputatul (este vorba de Wil
helm Ştefani n.a) nici nu ştia care 
silit membrii comitetului de cetăţeni 
din circumscripţia sa. Acum la atîfr 
timp de la alegeri! Atunci cum să fie 
bine gospodărită şi să progreseze cir
cumscripţia?“

Constantin Dăncăneţ a făcut o pre
zentare succintă a activităţii comi
tetelor de părinţi pentru îmbunătăţi
rea bazei materiale şcolare, înzestra
rea laboratoarelor şi atelierelor d» 
practică în vederea educării tinerei 
generaţii prin muncă şi pentru munră.

Am vizitat, la recomandarea tova
răşului Vasile Hanzu, secretarul Comi
tetului orăşeneso Cisnădie al P.C.R., 
primarul oraşului, cîteva circumscrip
ţii electorale din acest oraş: nr. 5, 8, 
60, 64, 31, 29, pentru a cunoaşte acti
vitatea comitetelor de cetăţeni con
duse de preşedinţii Ovidiu Ignat, loan 
Opriş, Adolf Fabich, Florea David, 
Paul Konnerth. După cum mă aştep
tam, peste tot am găsit lucruri bune: 
cartierele, străzile, spaţiile dintre 
blocuri bine gospodărite, curate, su
prafeţe destul de mari de străzi pie
truite, trotuare turnate din beton, 
zone verzi amenajate, plantate cu 
flori şi arbori ornamentali. Cum sau. 
fost realizate aceste lăudabile treburi 
gospodăreşti aveam să aflu abia într
una din sesiunile Consiliului popular 
orăşenesc, în care Comitetul executiv 
a prezentat o amplă analiză privind 
atragerea maselor Ia conducerea tre
burilor de stat şi obşteşti prin folosi
rea multiplelor forme organizatorice 
instituite de lege. Ea sesiune — fapt 
semnificaţi^ — au participat pe lingă 
deputaţi, conducători ai întreprinde

rilor şi instituţiilor din oraş, peste 
350 de cetăţeni, preşedinţi şi secretari 
ai celor 65 comitete de cetăţeni din 
circumscripţiile electorale, preşedinţii 
asociaţiilor de locatari, gospodine şi 
foarte mulţi tineri.

Materialul prezentat a scos în evi
denţă eficienţa consfătuirilor organi
zate de toţi deputaţii oraşului cu cetă
ţenii din circumscripţii pentru discu
tarea problemelor de bună gospodărire 
şi înfrumuseţare a străzilor, aportul 
celor cinci comisii permanente la rea
lizarea atribuţiilor consiliului popular, 
modul in care au fost popularizate şi 
aplicate prevederile Legii 20.

Numeroasele critici aduse unor co
mitete de cetăţeni cu o slabă activi
tate (cele din circumscripţiile electo
rale 48, preşedinte Gh. Cismasi, 49, — 
I. Vasiu şi altele), comisiei de coor
donare a lucrărilor edilitare, unor de
putaţi (Gerda Breit, Octavian Negrea, 
Wilhelm Ştefani), care au întreprins 
puţine acţiuni gospodăreşti in circum- 
scx’ipţiile lor, au creat o substanţială 
bază de discuţii, de emulaţie colectivă 
pentru, îmbunătăţirea efectivă a acti- 

maselor la

întreprinderea de 
reparaţii utilaje şi 
mecanisme Sibiu. O 
firmă depăşită de 
timp şi de faptele oa
menilor. Căci de fapt 
sintern într-o mare u- 
zină de utilaje şi me
canisme destinate în 
special silviculturii. 
O uzină unde un co
lectiv de peste 700 de 
oameni au făcut im
proprie o inscripţie. 
O uzină care desér- 
veşte întreaga ţară 
şi care, pentru uti
lajele şi mecanis
mele ce le fabrică a 
făcut si face pionierat 
în ţară, lucru care a

înaripat minţile şi a 
dat târie_ de granit 
braţelor.

îl întreb pe ingi
nerul şef Cornel Cîn
dea: „Care este cel 
mai bun muncitor 
din întreprinderea 
dv.?“ îmi răspunde 
fără ezitare: Nico- 
lae Costea. Spre el 
m-au îndreptat apoi şi 
secretarul comitetului 
de' partid şi preşedin
tele sindicatului, cu o 
singură , completare, 
deloc lipsită de sem-

(Continuare In pag. a III-a)(Continuare in 
pag. a III-a) 
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In cinstea Conferinţei Nationale a P.C.R
şi a celei de a 25-a aniversări a
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. . .  MEDIEŞENE
cu h a z  ş if a r X
Rînduri du acid

Mi-*m cumpărat şi cu un auto- 
sifon, ca omul, să-l am la casă. 
Am dat 180 de lei, bun prilej 
să-mi „iasă sifonul pe nas", cum 
vine vorba, fiindcă nu-1 pot fo
losi, negăsind capsule pline, cu 
acid, necesare unui astfel de apa
rat modern, decit din an în paşti 
şi nici atunci. Cele două sifonerii 
din oraş, pentru a nu mai fi de
ranjate, au prins cu un cui afişul 
permanent: „Nu avem capsule“.
Afişul s-a îngălbenit de soare şi 
intemperii. Şi totul din pricină că 
aceste capsule se încarcă la Sibiu, 
iar Sibiul e foarte departe, un 
punct pierdut pe o hartă a nepă
sării. Şi cînd te gîndeşti că şi or
bul a nimerit Brăila şi asta în 
vremea bunicii, cînd se mergea 
cu tricicleta. Această mare pro
blemă comercială neputînd fi re
zolvată curînd, după cum se vede, 
caut să vind autosifonul, chiar cu 
un preţ derizoriu, dar nimeni nu 
e amator să-l ţină podoabă în 
casă.

Hai ia b a ie !
Invitaţia e gratuită şl Intrutotul 

absurdă, în afară de cazul cînd 
o faci cuiva la propria ta baie şi 
în propriul tău apartament. Aceas
ta fiindcă la Mediaş — psstl să 
nu audă cineva — nu există o 
baie publică. Adică a fost una, 
într-o pivniţă, dar s-a stricat şi 
acum e în reparaţie... perma
nentă. Ne-am dus s-o vedem. E 
ca un pantalon ciuruit, căruia 
croitorul n-are ce-i face decît să-i 
aplice nişte petice. Dacă te simţi, 
nu-1 foloseşti decît pentru uz in
tern. Aşa şi cu baia asta: s-au 
spart nişte pereţi, s-au adăugat 
alţii, dar a rămas tot o pivniţă, cu 
trei vane şi patru duşuri. Şi aş
teaptă pînă o să meargă! Cu banii 
băgaţi acolo se putea face o baie 
nouă, modernă, cu aburi (pe care 
nu-i poţi avea acasă) o mîndrie 
a oraşului, într-o epocă de salt 
spre civilizaţie, ca a noastră. Şi 
nu era greu: se sacrifica o cir
ciumă, schimbînd destinaţia inves
tiţiilor. Nu de alta, dar ne mustră 
pînă şi romanii, iluştrii noştri stră
moşi, care acum două mii de ani 
aveau băi publice de faianţă. Noi, 
zdravenii lor nepoţi, avem noroc 
că a venit vara: hai la baie. . .  
în Tîrnavă!

Două minute c î t  două zile
Spune un proverb că nu aduce 

anul ce aduce ceasul. Deci timpul 
are valori deosebite, după caz. Aşa 
şi la Mediaş, unde se poate con
stata că două minute fac cit două 
zile, sau dacă vreţi, două zile fac 
cît două minute, fiindcă în fond 
tot aia e. Dar să ne explicăm! pen
tru a-ţi face un consult medical de 
două minute (fie trei, fie patru) 
fn unele secţii d« la policlinică 
(cea din Gura Cîmpului, fiindcă 
alta nu avem încă) ţi se cere bilet 
de trimitere de la circă. Asta în
seamnă: la ora 6, sau chiar la 5 
dimineaţa să te postezi la circă (să 
zicem, la cea de la „Vitrometan“) 
pentru trimitere la consultaţia de 
la ora 8 ş i . . .  să ajungi la rînd pe 
la 11—12. Iei bilet de trimitere, fugi 
la policlinică în Gura Cîmpului, 
unde tocmai bine nu ţi se mai dă 
bon. de ordine, fiindcă s-a terminat 
norma numerică pentru ziua res
pectivă. Vii a doua zi, pentru bon, 
tot la 6 dimineaţa, pentru ora 8 
And încep consultaţiile — şi, In 
sfârşit, către amiază, intri la medic 
şi 2—3 minute sínt suficiente ca să 
afli că a i . . .  polipi, de pildă. Dacă 
ştii matematică — şi cine nu ştie 
azi? — afli astfel că la Mediaş 
două minute sínt egale cu două 
zile. Pe cînd o omologare?

Zeiţa Hygela în  vizită 
la I. L. L

Domnilor de la I.L.L., dacă nu 
mă cunoaşteţi, mă prezint: sínt 
Hygeis, zeiţa sănătăţii. De la su
mele meu s-a născut şi a intrat 
in fondul de cuvinte, cum se spune 
în cărţi, substantivul higicnă. Chiar 
dacă sínt zeiţă, trăiesc în concu
binaj . . .  higienio cu Hypocrat, ta
tăl mediclnei — şi nu mi-o ia ni
meni în nume de rău. tocul meu 
de reşedinţă e în muntele Olimp, 
dar azi am părăsit paradisiacul 
meu ţinut, din apropierea norilor, 
unde imi citată efebi din alăute, 
oferindu-mi citrice şi şerbet de 
trandafiri cumpărat la Alimentara, 
ca să-mi fac norma cerută de Sa
nepid. Şi aceasta în urma unei 
reclamaţii transmisă mie auditiv 
prin radio şi vizual prin televiziu
nea olimpică (ne folosim şi noi, 
zeii, de utilaj modern) trimisă, zic, 
de locatarii imobilului situat în 
strada Unirii nr. 13, aflat in pre
ţioasa şi inestimabila d-voastră 
grijă paternă (sau maternă, după 
caz). E vorba de un mic canal de 
vreo 4—5 metri, care să regiemen 
teze şi să aducă la meridian nor 
mal, cel al salubrităţii publice, un 
grup social (vedeţi cît de stilizat 
mă exprim?) Locatarii spun că mi 
s-au adresat mie, for tutelar şi in
trutotul superior, ca zeiţă a să
nătăţii, fiindcă s-au adresat şi al
tora, de pe pămînt, dar fără re
zultat şi cer să le arăt că zeii fac 
minuni. Vă rog să nu-mi discre
ditaţi aureola de zeiţă: faceţi acel 
minuscul — dar important — canal, 
ca întorcîndu-mă în Olimp. să vă 
pot da binecuvîntarea mea, acum 
şi pururea. Fără amin, cuvînt ne
aflat in dicţionarul olimpic.

DAN ABTEMIU

Conveler pentru transportul continuu al pieselor Intre operaţiile de prelucrare în secfia cardane de la U.P.A.
Sibiu

\

Două plachete despre arheologia judeţului
Secţia de istorie a muzeului muni

cipal din Mediaş, prin grija şi stră
dania muzeografului şi scriitorului 
George Togan, fiu al acestui oraş, a 
întreprins o seamă de săpături arheo
logice în unele puncte ale judeţului 
Sibiu. Rezultate şi constatări ale a- 
cestor acţiuni intrutotul meritorii au 
fost publicate în Almanahul literar 
pe 1971, iar mai recent, George To
gan (în colaborare cu G. Dumitraşcu) 
publică două plachete, una sub egida 
secţiei de ştiinţe a Institutului peda
gogic din Oradea, a doua sub cea a 
Muzeului de istorie din Gluj, cuprin- 
zînd rezultatele săpăturilor efectuate 
la Boarta. judeţul Sibiu, în două 
puncte diferite, de unde şi bifurcarea 
lor în două publicaţii.

La locul numit Ochiuri, pe valea 
Calbei, s-a identificat o aşezare da
cică din epoca romană, cu resturi de 
locuinţe şi material ceramic, care de
monstrează popularea acestor locuri 
în trei rînduri: în hallstat, de daci 
in epoca romană şi în prefeudalism.

Ceramica descoperită e de trei fe
lurii lucrată cu mina, deci rudimen

tar, (ceşti, vase, oale, străchini), ce
ramică modelată cu roată (castroane, 
căni, fructiere şi mai ales chiupuri) 
şi imitaţii după ceramică romană
(vopsită în negru şi roşu).

Ca atribuire etno-culturală, toate a- 
ceste descoperiri arheologice se ală
tură seriei daco-romane, fără influ
enţă de altă factură. Ele atestă deci

o populaţie dacică, păstrîndu-şi cul
tura sa tradiţională, arhaizantă, cu 
asimilări normale de elemente roma
ne. încadrarea cronologică, bazată pe 
sprijinul cercetărilor făcute, se aşează 
în sec. II—III e.n., respingîndu-se u- 
nele afirmări (D. Protase, I. H. Cri- 
şan) care o situează în sec. I.

A doua plachetă, cea cu antetul edi
torial al Muzeului de istorie din 
Cluj, cuprinde săpăturile din punc
tul geografic Boarta—Cetăţuie, cunos-

DOCUMENTARE 
DESPRE TINEREŢE

Cinematografele sibiene găzduiesc 
in această săptămînă două filme rea
lizate in studiourile „Alexandru Sa- 
hia“, deosebite prin tematică şi moda
litate artistică, unite prin sensul ma
jor şi prin adresa precisă către lar
gul public, în care tineretul ocupă po
ziţia primă.

„Amintiri . . filmul regizorului Mi- 
rel Ilieşu, este dedicat sărbătoririi 
a 50 de ani de la înfiinţarea organi
zaţiei revoluţionare marxist-leniniste 
a tineretului din 
patria noastră şi a 
fost realizat cu con
cursul Institutului 
de Studii Sociale şi 
Politice de pe lin
gă Comitetul Cen- — ...... .
trai al Partidului
Comunist Român. Film de montaj, el 
aduce în faţa noastră imagini ale ani
lor de luptă revoluţionară, în care 
tineretul, organizaţia sa revoluţionară 
*-au afirmat ca rezervă de bază şi 
principal ajutor al partidului. Imagi
nile — case conspirative, manifeste, 
publicaţii ale vremii, tipărituri ilegale, 
fotografii — sínt însoţite de comenta
riul unor militanţi ai vremii, care 
încheagă portretul unei perioade de 
luptă şi jertfe şi schiţează, din tră
sături care se adaugă cu fiecare nou 
comentariu, profilul moral al uteciş- 
tilor încadraţi conştient şi responsabil 
In activitatea revoluţionară desfăşu
rată in ilegalitate. Urmărim cu adîncă 
emoţie filele care ne duc peste ani 
alături de Vasile Roaită — căzut la 
datorie lingă sirena devenită sim
bol — alături de Constantin Burcă — 
utecist căzut pe pămîntul uscat al 
Spaniei, in apărarea revoluţiei şi a 
idealurilor internaţionaliste — de stu
dentul Justin Georgesou — căzut în 
ghearele Siguranţei — de Filimon

-  F I L M  -

Sîrbu, făclie de curaj neînfrînt în faţa 
plutonului de execuţie. . . .

Filmul „Amintiri. . . “ este o punte 
peste timp, îngăduindu-ne să trăim în 
cincisprezece minute o epocă, de la ti
nereţea lor la tinereţea noastră, să 
înţelegem ce a fost şi ce datorăm ace
lora ce ne-au deschis drum nou, drum 
limpede şi luminos.

Cel de-al doilea documentar, „Cel 
mai tinăr oţel“, realizat de Nicolae 
Cabel, este o mărturie contemporană a 

uriaşului avînt con- 
_ _ _ _ _ _ _ _  structiv al Româ

niei socialiste. Po
posind în Tîrgo- 
vişte, străvechea 
cetate de scaun a 

..........1 Ţării Româneşti, ci
neaştii imortalizea

ză pe peliculă aspecte de la construirea 
Uzinei de oţeluri aliate, unitate econo
mică ce dă o nouă dimensiune, contem
porană, vechii cetăţi domneşti. Tinerii 
slnt prezenţi peste tot, ei ridică noua 
uzină, alături de zidurile şi turnurile 
patinate de vreme, într-o împerechere 
insolită; tinerii învaţă tainele mese
riei de oţelar, ei vor da oraşului, In
tr-o explozie de forţă şi entuziasm, 
garanţia tinereţii perpetue, dovedind 
că stnt conştienţi de menirea lor şi 
demni de cei ce ne-au precedat.

Ambele filme sínt despre tinereţe, 
înţeleasă nu atît ca o vîrstă, cit ca o 
trăsătură de spirit, ca fel de a trăi; 
ambele vorbesc despre tinereţea ţării, 
care înseamnă ritm, elan înnoitor, 
transformare continuă, înălţare spre 
mai mult şi mai bine, materializarea 
idealurilor avintate ale partidului nos
tru, menite să ridice pe noi trepte de 
civilizaţie această ţară şi acest popor.

N. I. POPA

cută mai ales sub numele de aşe
zarea Coţofeni, începută de prof. K. 
Horedt (1947—1949) şF continuată de 
muzeul din Mediaş, prin cei doi au
tori citaţi, care nu era decît o ur
mare la cea începută tn 1965 de ace
iaşi, cînd a fost identificat un cimi
tir prefeudai din sec. VIII, făcînd 
obiectul unei comunicări la a treia 
sesiune ştiinţifică a muzeelor (19G6).

La Cetăţuie s-a găsit ceramică fină, 
bicromă, ornamentată: ceşti, amfore, 
unelte, arme, ustensile de piatră, o 
adevărată industrie, precum şi o- 
biecte de cult, afirmînd o stratigrafie 
transilvană generalizată.

Ambele săpături efectuate la Boar
ta şi care fao obiectul acestor două 
plachete, afirmînd aşezări dacice de 
epocă romană, se adaugă descoperiri
lor făcute pînă în prezent, subliniind 
cu fiecare campanie de cercetări ar
heologice, cum înşişi autorii spun, 
prezenţa în Istorie a dacilor in epoca 
de dominare romană, demonstrînd 
încă o dată că prezenţa masivă a 
nucleului continuităţii autohtone în 
Dacia e o realitate incontestabilă, in
filtrată adine în fluxul vieţii econo
mice şi spirituale a vremii.

Cele două plachete cu caracter ar
heologic semnate de George Togan şi 
G. Dumitraşcu, au în anexă planşe 
cu elemente ceramice, schiţele săpă
turilor efectuate, secţiuni şi profiluri 
de sol şi locuinţe, precum şi un re
zumat în limba germană, toate pola- 
rizînd spre o informare cît mai com
pletă.

GEORGE POPA

ATLETISM

în tre c e r i  ale 
te t r a t lo n iş t i lo r  

şco lari
La sfîrşitul săptămînii trecute, in 

oraşul de pe Tîrnavă şi-au dat în- 
tîlnire, pentru stabilirea celor mai 
buni tetratlonişti şcolari ai judeţului, 
învingătorii etapelor precedente din 
Sibiu, Mediaş, Cisnădie, Şeica Mare, 
Ocna Sibiului şi Moşna.

După două zile de întreceri, în care 
maratonului celor patru probe (60 m 
plat, înălţime, lungime şi aruncarea 
mingii de oină) i s-a adăugat efortul 
refacerii terenului după o ploaie po
trivnică, cei peste o sută de concu
renţi şi-au desemnat cîştigătorii pe 
probe, individual şi pe echipe.

In întrecerea pe echipe s-au cla
sat, în ordine, Şcoala generală nr. 18 
Sibiu (prof. Gh. Scurtu) cu 2 030 p, 
Şcoala generală nr. 1 Sibiu (prof. K. 
Stedel) cu 1 937 p, Şcoala generală 
nr. 5 Mediaş (prof. H. Maksay) cu 
1 862 p ,  urmate de Şcoala generală 
Şeica Mare, Şcoala generală nr. 3 
Cisnădie şi Şcoala generală nr. 1 
Agnita.

La individual fete a cîştigat Geor- 
geta Oprean (Şcoala generală nr. 18 
Sibiu), învingătoare detaşată cu 239 
puncte în faţa Luciei Boboc (Şc. ge
nerală nr. 1 'Sibiu) şi a coechipierei 
sale Gudrun Zeck, realizatoare a 221 
şi respectiv 218 puncte.

O luptă pasionantă s-a dat pînă la 
ultima probă tn întrecerea băieţilor. 
A cîştigat, la diferenţă minimă, 
Adrian Curelea (Şc. gen. 1 Sibiu) cu 
233 puncte, urmat de Sorin Opriş, 
(Şc. gen. 18 Sibiu) cu 232 puncte şi 
Mircea Macrea (Şc. gen. nr. 1 Sibiu) 
213 puncte.

La concursul pe probe învingătorii 
au consemnat în fişele de arbitraj ur
mătoarele rezultate: 60 m plat băieţi: 
A. Curelea 8,1; fete: G. Oprean 8,6; 
înălţime băieţi: Sorin Opriş 1,60; fete: 
G. Zeck 1,38; lungime băieţi: A. Cu
relea 5,22; fete: Inge Böckesch (Şo. 
gen. nr. 5 Mediaş) 4,46; aruncarea 
mingii de oină băieţi: Dieter Auner 
(Şo. gen. 1 Agnita) 60,30; fete: Maria 
Hilda (Şc. gen. Şeica Mare) 48,30.

învingătorii vor putea participa, pe 
baza invitaţiilor Ministerului învăţă- 
mtntului, la finalele pe ţară.

Prof. N. DEMBIŢCHI

DUMITRU FINTINA — Sibiu, str. 
Vopsitorilor nr. 13. Muncitorii anga
jaţi în categorii superioare, câtora 
unitatea nu le poate oferi lucrări de 
nivelul acelor categorii, primesc pla
ta cu salar tarifar corespunzător a- 
celei categorii timp de 3 luni. Dacă 
lipsa lucrărilor de categorie superi
oară durează peste 3 luni, întreprin
derea le poate reduce plata la cate
goria lucrărilor ce se execută.

Categoriile superioare peste a IV-a 
nu se mai pot acorda pentru mese
ria de strungar (şi altele) decît în 
condiţiile absolvirii unui curs de spe
cializare gradul II, conform H.C.M. 
3 105/1969 şi ordinului Ministerului 
Muncii 20 896/1970.

Pauza de masă nu te include In 
cele 8 ore de program.

Orele de noapte se plăteso cu spor 
de 15 la sută dacă schimbul lucrează 
pe 8 ore. Dacă schimbul lucrează pro
gram de 7 ore, se plătesc 8 ore, în 
care este cuprins şi sporuL

IULIANA ORBÁN — Mediaş, *tr. 
Eforiei, bloc 3A. Vechimea in muncă 
din perioada 1945—1954 — cînd spu
neţi că aţi lucrat la aceeaşi firmă de 
unde v-aţi pensionat, plnă In 1966 — 
o puteţi dovedi numai ou acte scrise 
de la unitate ce le puteţi adăuga la 
anii de pensie. întreprinderea la care 
aţi lucrat este obligată să vă oaute
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azi... azi... azi... azi...
8 IUNIE CINEMA

•  Se împlinesc 35 de ani de la 
moartea luptătoarei comuniste Donca 
Simo (n. 1910).

•  La 8 iunie 1810 s-a născut com
pozitorul german Robert Schumann 
(m. 1856).

TIM PUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vreme frumoasă şi călduroasă cu 
cerul mai mult senin. Vîntul va sufla 
slab pînă la potrivit din sectorul 
nord-estio. Minimele vor fi cuprinse 
între 9 şi 12 grade, iar maximele vor 
oscila între 23 şi 25 grade.

SIBIU : PACEA ! Evadare din Pla
neta Maimuţelor (orele 9,00; 11,30; 
14,00; 16,30; 19,00; 21.00); ARTA i Ma
rea dragoste (orele 10.00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); TINERETULUI i
Cercurile dragostei (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEM
BRIE: Vi-1 prezint pe Baluev (orele 
10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ Î PROGRESUL ! Micul 
scăldător (orele 9,00; 11,15; 14.00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Avînt 
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR; Tick... Tick... 
Tick... (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI : 7 NOIEMBRIE
Steaua de tinichea {orele 18,00 şi
20,00).

n
M p ţ ’
* > *£ ■ 

■mm*.

Cadru din filmul Marea dragoste, ear* rulează Ia cinematograful- .'Arta*
din Sibiu»

COPŞA MICA: POPULAR: Artico
lul 420, seriile I şi II (orele 17,00 şl 
20,00).

OCNA SIBIULUI : Motodrama
(orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Băieţi buni, băieţi răi
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS : 23 AUGUST ! 
Băieţi buni, băieţi răi (orele 18,00 şi 
20,00).

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii de dimi

neaţă. Telex. 9,05 România tn lume 
(reluare). 0,35 Prietenii Iul Aşchiuţă. 
10,00 Curs de limba engleză. Lecţia 
a XO-a. 10,30 Teleclnemateca: „Jurna
lul Annei Franck* (reluare). 12,50 Te
lejurnal. 16,00—17,00 Teleşcoală. Bio
logie (annl III Uceu). Funcţia de re
producere (relnare). Matematică (în 
ajutorul candidaţilor Ia concursul de 
admitere). Continuitate — derivata şl 
diferenţiala. 17,30 Deschiderea emi
siunii de după-amlază. Emisiune în 
limba maghiară. 18,30 La volan — e- 
mtsiune pentru conducătorii auto.
18.50 Sensul acţiunii: Perfecţionarea. 
Îndeplinirea şt depăşirea planului de 
export — o sarcină majoră a fiecărei 
centrale, a fiecărei unltăti, a fiecărui 
om al mnnclt. 19,20 1 001 de seri. 
19,30 Telejurnal. 20,00 In tnttmplnarea 
Conferinţei Nationale a P.C.R. şl a 
celei de-a 25-a aniversări a republicii. 
Ţara tntreagă tn Întrecere. 20,20 Tine
rii despre el InştşL 21,00 Pagini de 
umor: „Aventuri tn epoca de piatră*.
21.50 Universitatea TV. 22,35 24 de 
ore. 22,50 Campionatele europene de 
box — tineret (semifinale). înregis
trare de la patinoarul „23 August".

documentele şi să vă găsească în evi
denţele de arhivă preluate la naţio
nalizare, unde aţi lucrat şi după na
ţionalizare din 1949, pînă în 1954, sta
bilind în condiţiile Decretului 86/1950 
(pe baza înscrisurilor din evidenţele 
găsite) că aţi prestat munca acolo şi 
aţi fost preluată cu efectivul de la 
naţionalizare. Aceasta, cu atît mai 
mult că aţi locuit în incinta între
prinderii în acea perioadă. Cercetaţi 
şi înscrierile ce vi s-au făcut în car
netul de muncă de tipul celor întoc
mite în anul 1950 de către toate în
treprinderile din ţară. Reconstituirea 
vechimii prin martori nu mai este 
admisă de lege după ce v-aţi pen
sionat.

IOAN ITIGAN — Mediaş, str. Ghio
ceilor nr. 9. In condiţiile trecerii prin 
transfer în interes de serviciu de la 
Oficiul P.T.T.R. la Detaşamentul 
P.C.C., aveţi dreptul la menţinerea 
vechimii neîntreruptă în aceeaşi în
treprindere, cu păstrarea sporului de 
7 la stită pentru vechimea neîntre
ruptă, dacă acesta a fost bine calcu
lat la vechea unitate, respectiv între. 
15—20 ani neîntrerupţi.

CORNEL CRIŞAN — Ocna Sibiului.
Policalificarea este o problemă în pli
nă evoluţie. Trecerea după 12 ani de 
pe poziţia de primitor-distribuitor pe 
funcţia de turnător, la care aveţi nu
mai un stagiu de 2—3 ani, se poate 
face în condiţiile anexei 1 din Legea 
12/1971, unde veţi putea fi încadrat 
în raport de cunoştinţele ce dovediţi 
şi vi se pot păstra cele două trepte 
avute.

IVAN SCOBICI — Mediaş. Activi
tatea desfăşurată de un cadru didac
tic pensionat, remunerat cu ora, ml 
dă dreptul la vechime în muncă, pre
cum nici orele care, prin încălcarea 
legii, s-au prestat peste plafonările 
stabilite de Ministerul Invăţămîntului. 
Dreptul la vechimea pretinsă pentru 
adăugare la anii de calcul al pen
siei, se poate stabili numai pe baza 
contractului de muncă încheiat cu 
şcoala, în cadrul dispoziţiilor privi
toare la cumulul pensiei cu salariul, 
conform art. 57—58 din Legea 27/1966.

ELENA CATOIU — Gura Rîuiui,
68. Dacă numele tatălui nelegitim este 
înscris în actul de naştere al fetiţei, 
t'tularul de alocaţie este acesta şi are 
drept să ceară alocaţia din urmă pe 
un an. Dacă refuză, trebuie să-l che
maţi în judecată pentru plata alo
caţiei şi din urmă. In cazul că în 
actul de naştere este numai numele 
mamei, aveţi dreptul de titulară a 
alocaţiei şi o puteţi cere pe un an în 
urmă. Dacă fabrica refuză, vă puteţi 
adresa comisiei de judecată.

ANDREI ADAM — Mediaş, str. Pro
topop Moldovanu, nr. II. Trebuie să 
precizaţi dacă aveţi pensie sau a- 
jutor social. In cazul că aveţi ajutor 
social, prin schimbarea legală a do
miciliului din mediul rural în me
diul urban aveţi dreptul a cere schim
barea cuantumului de ajutor social 
cuvenit pentru mediul urban.

MARIA COCON — satul Covcş, Ag
nita. Femeia care a născut 5 sau mai 
mulţi copii şi i-a crescut pînă la 
vîrsta de 10 ani se bucură, conform 
art. 10 din Legea pensiilor, de o re
ducere de 3 ani din vîrsta cerută 
pentru pensionare, dar numai in ca
zul cînd are 20 ani vechime în mun
că prestaţi, astfel că în situaţia dv„ 
cu 10 ani şi 5 luni în cîmpul muncii, 
au vi se aplică dispoziţia legală de 
reducere a vîrstei, cum greşit aţi fost 
informată.

GEORGE DAN 
consilier juridic

I. A. S. Slimnic
angajează ide urgenţă:

— 3 CONTABILI PENTRU FERME. 
Condiţiile de salarizare sínt cele prevăzute de I ’̂ gea 
nr. 12 şi H.C.M. 914/1968.

I.A.S. Şura Mică
JUDEŢUL SIBIU

ANGAJEAZĂ URGENT:
— medic veterinar la Ferma nr. 5 Şura Mică
— magaziner la Ferma nr. 8 Cristian
— economist la sectorul A.D.T. la sediul întreprinderii
— contabil principal la sectorul economic al I.A.S.
Studii şi salarizare conform H.C.M. 914/1968 şi Legea 
nr. 12/1971.
Informaţii suplimentare la biroul personal al l.’K.S.t 
telefon 39.

Grupul întreprinderilor industriei 
de accesorii pentru industria 

uşoară Sibiu
(FOST „FLAMURA ROŞIE“) 

str. Rîuiui nr. 33
l  ANGAJEAZĂ:

— ingineri tehnologia construcţiilor de maşini tj
— ingineri mecanici textilişti, cu o vechime în t

producţie de cel puţin 5 ani. J
I- ♦ ♦ ♦♦♦ 44 44444

Fabrica de bere-amidon
Sibiu

ANGAJEAZĂ:
V — tîmplari
\
4 — lăcătuşi mecanici întreţinere,il categoriile 4—6
, . — zidari
r — strungari2
1 — electricieni
i! — muncitori necalificaţi. (

Informaţii suplimentare la compartimentul personal- ! 
învăţămînt, str. Fabricii nr. 2.

Uzina de piese auto Sibiu]
angajează de urgenţă :

— strungari
— frezori
— rectificatori
— sculeri — matriţe«**’
— lăcătuşi

(  . . !— forjori
— muncitori necalificaţi.

De asemenea mai angajează meseriaşi de înaltă caii- I 
ficare pentru secţiile sculărie şi autodotări.

Salarizarea se face în acord. i
I

. 7 1Şantierul 52 construcţii 
căi ferate Sibiu

Piaţa Gării nr. 6
ANGAJEAZĂ:

— 1 ECONOMIST PRINCIPAL, cu studii 
superioare

— 1 LĂCĂTUŞ MECANIC, cu şcoala profe
sională şi vechime în muncă de peste 5 ani, 
pentru funcţia de ajutor maistru — şef 
formaţie

— 2 FIERARI BETONIŞTI
— DULGHERI-ZIDARI
— MUNCITORI NECALIFICAŢI, din care 

20 se pot utiliza pentru lucrări în staţiunea 
Păltiniş.

Se asigură cazare pe şantier sau abonamente de călă- [ 
torié pe C.F.R. sau I.R.T.A. plătite de unitate.
De asemenea, angajaţii permanenţi şi membrii lor de ! 
familie beneficiază de permise de călătorie gratuită oe î 
C .F .R . * !

Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de Legea ■ 
nr. 12/1971 şi H.C.M. 914/1968. |

Simit

/

*ă
i«

m



Anul V, nr. 1334 Tribuna Sibiului Pagina 3

In cinstea Conferinţei Nationale a P. C. R.« 9

şi a celei de a 25-a aniversări a republicii

BELŞUGUL OGOARELOR
(Urmare din paq. I)

deplinirea angajamentelor luate !n 
cinstea Conferinţei Naţionale a parti
dului. Socotite în echivalent, s-au li
vrat la sfîrşitul lunii a 5-a, 461 mo
toare peste plan. Este contribuţia 
noastră la reuşita campaniei de re
coltare şi a celorlalte lucrări de vară. 
Nu avem nici o restanţă faţă de ni
meni şi faptul se datorează şi echi
pelor conduse de Florian Dodocea de 
la montaj şi Gheorghe Karltman de 
la reparaţii, care au înregistrat ade
vărate performanţe în reducerea tim
pilor de lucru. Belşugul ogoarelor — 
iată sensul întrecerii noastre.

— Presupun că grupa de proiectare 
ţi cea de autoutilări se află şi -a în 
întrecere şi deci...

— ... deci au înscris primele suc- 
eese, nu? Da. Valoarea existenţei u- 
nor asemenea colective în uzina noas
tră a fost demonstrată cu prisosinţă. 
Ing. Kurth Pancratius, ing. D. Bran- 
ga, tehnicianul Gerhard Schuster, 
sprijiniţi de inginerul şef loan Gall, 
de întregul colectiv, au îmbogăţit ga
ma maşinilor destinate agriculturii şi 
silviculturii româneşti. S-a realizat 
aici. la noi, o maşină motoprăşitor 
pentru pepiniere. O trusă completă

pentru recoltat răşinile. Dar cea mai 
mare mîndrie a colectivului o consti
tuie agregatul de dezaripat sămînţa 
de brad şi cel de cosit vreji de car
tofi. Despre ce este vorba? Ştiţi dv. 
că deşi ţara noastră dispune de pă
duri întinse de conifere, sămînţa de 
brad se importa? Şi aceasta numai 
pentru că nu a existat o maşină care 
să dezlipească mecanio sămînţa de 
aripioarele ei. Am făcut-o aici la noi; 
18 asemenea maşini lucrează de acum 
în diferite zone ale ţării. Apoi, cea 
de vreji; recoltarea mecanică a car
tofilor este îngreuiată (şi cînd tere
nul este şi îmburuienat, aproape im
posibilă) de vrejii de la suprafaţa so
lului. Nu exista la noi o maşină de 
cosit care să urmărească ondulaţiile 
terenului cu biloanele de cartofi. S-a 
realizat, tot la noi, acest agregat, şi 
pot să vă spun, cu un randament 
dublu decît cele cunoscute în lume, 
dată fiind concepţia originală care a 
stat la baza creării lui.

— Cele spuse de dv., tovarăşe di
rector, ne scutesc de orice alte co
mentarii. Vă dorim succese în con
tinuare pentru realizarea şi depăşi
rea producţiei marfă suplimentară de 
un milion de lei, cît v-aţi angajat.

Unul dintre cei 700
(Urmare din pag. I)

nificaţie; „Cel mai bun 
dintre cei buni, căci 
avem mulţi, fruntaşi“.

Nicolae Costea, un 
om înalt şi bine legat, 
cu înfăţişare dlrză, 
hotărită, cu priviri 
severe de meseriaş 
intransigent cu pro- 
pria-i profesie, meş
terea de zor la u- 
nele piese destinate 
ridicătoarelor pentru 
silvicultură- Conduce 
o echipă de şase lă- 

•— inima înt.rp- 
gii secţii spre care 
îşi îndreaptă ochii 
oamenii atunci cînd 
sínt poticniri. A fost 
distins de zece ori cu 
steaua de fruntaş.

— Ce te preocupă 
in aceste ziie, tova
răşe Costea? — Întreb 
curios.

— Totul. Oamenii 
din echipă, felul cum 
îşi fac datoria, felul 
cum ne realizăm sar
cinile de producţie şi 
acum, în cinstea Con
ferinţei Naţionale a 
partidului, angaja
mentele luate. Sintern 
Intr-o întrecere, aş 
putea spune, fără 
precedent. Fiecare om 
ţine să pună umărul 
cît mai vîrtos la rea
lizarea a ceea ce şi-a 
propus întregul colec
tiv: o producţie marfă 
mai mare decît anga
jamentul iniţial cu 
300 000 lei şi 20 tone 
metal economisit, in 
loo de 10 tone.

— întrecerea a por
nit. Pulsul ei se sim
te la fiecare loc de 
muncă. Ne-aţi putea 
spune ce v-au ades 
primele zile ale între
cerii?

— Vedeţi dv., echi
pa mea lucrează la 
fabricarea unor an- 
samble necesare ridi
cătorului: direcţie, ac
celeraţie, frlnă, am-

breiaj. Avem pentru 
decada I din luna 
curentă de echipat cu 
aceste ansamble, 7 în
cărcătoare; 4 sínt gata 
iar 3 slnt terminate 
în proporţie de 90 la 
sută. E un record la 
noi, mai ales că pen
tru alte 20 de ridică
toare ce le vom fabri
ca în decadele urmă
toare, s-au făcut şi 
pregătirile necesare. 
De altfel, trebuie să 
vă spun că sintern ho- 
tărîţi ca 35 de ridică- 
toare programate pen- 
tru; luna iunie să le 
terminăm cu 4 zile 
înainte de termen, 
dacă, bineînţeles, vom 
avea la timp mate
rialele necesare.

— Există între an
gajamente şi un obiec
tiv privind economia 
de metal. Dv. personal 
şi echipa pe care o 
conduceţi cum gindiţi, 
cum acţionaţi în a- 
ceastă direcţie?

— Metalul, spunea 
cineva pe bună drep
tate, este pîinea in
dustriei. De aceea ne 
doare fiecare gram 
irosit. De aceea avem 
grijă să reducem cît 
mai mult consumul 
prin încadrarea strictă 
a prelucrărilor în nor
mare, prin conceperea 
unor dispozitive me
nite a ne ajuta în a- 
ceastă acţiune de eco
nomisire a metalului.

— Dv. aveţi şi sar
cini obşteşti?

— Am. Una de mare 
răspundere: sínt mem
bru al comitetului oa
menilor muncii. In a- 
ceastă calitate aduc 
în faţa conducerii pro
punerile oamenilor şi 
apoi susţin înfăptuirea 
lor în practică Acum, 
pe prim plan este, aşa 
cum am mai spus, 
realizarea angajamen
telor. In cinci luni, 
întreprinderea noastră 
a realizat 251 tone de

maşini şi utilaje peste 
plan. Este un succes 
pe care noi dorim să-l 
dezvoltăm. Şi vom 
reuşi, sínt sigur. Prin 
exemplul nostru, al 
comuniştilor, prin mo
bilizarea întregului co
lectiv, prin dăruirea 
de care sîntem în sta
re în dubla noastră 
ipostază de proprietari 
şi producători.

— In afară de rezul
tatele întrecerii, ce vă 
mai inspiră sentimen
te de mîndrie pentru 
colectivul din care fa
ceţi parte?

— Faptul că fabri
căm cîteva unicate în 
ţară: pînza placată de 
fierăstrău şi frezele, 
ambele destinate ma
terialelor lemnoase 
tari. Şi hotărîrea co
lectivului de a asimila 
încă trei utilaje pînă 
acum importante. Este 
o mare bucurie să afli 
marca întreprinderii 
în care lucrezi, în 
toată ţara!

Un om. Nicolae Cos
tea. Unul dintre cei 
700 cîţi numără între
prinderea aceasta a- 
flată într-o ascensiune 
vertiginoasă pe orbita 
notorietăţii. Un om 
care prin priceperea 
lui, prin pasiunea lui, 
prin conştiinţa lui de 
muncitor înaintat, de 
comunist, pătruns de 
menirea pe care o are 
In producţie şi socie
tate este, pentru se
menii lui, un exem
plu viu. El şi toţi 
ceilalţi ce alcătuiesc 
ceea ce se cheamă nu
cleul dinamizator al 
întregului colectiv, că
ruia îi aducem şi noi, 
prin modestele rînduri 
de faţă, omagiul me
ritat.

SUPORTUL CELOR DO
UĂZECI DE MILIOANE

(Urmare din pag. 1)

ţăminte cu feţe din înlocuitori. Pen
tru a ajunge la cele propuse s-a tre
cut la reorganizări, printre care re
distribuirea oamenilor în funcţie de 
pregătirea şi capacitatea lor, recon
siderarea unor capacităţi de produc
ţie în funcţie de sortimente, introdu
cerea elementelor prefabricate, cum 
sínt tălpile matriţate, croirea în mal 
multe straturi, croirea în benzi eto.

O altă acţiune, folosită cu bune re
zultate, este extinderea muncii la do
miciliu, a celei în colaborare cu uni
tăţile cooperatiste. Am mai adăuga 
faptul că una din căile ce vor duce 
la obţinerea de bune rezultate şi la 
îndeplinirea angajamentului asumat, 
este valorificarea superioară a furda
lelor, acţiune în urma căreia se vor 
putea realiza circa 20 000 perechi în
călţăminte din piele, iar pentru par
tea a doua a anului se va extinde 
croirea combinată.

„In tăbăcării am luat măsura de 
valorificare superioară a unor mate
rii prime de calitate inferioară prin 
schimbarea destinaţiei, printre care 
folosirea pieilor de bivol pentru piei 
feţe, precum şi pentru articole teh
nice, valorificarea şpaltului în pieile 
velur. Aş mai aminti punerea la punct 
a unor tehnologii privind obţinerea 
pieilor florantice, a căptuşelilor fini
sate anilin, îmbunătăţirea boxului cu 
faţă corectată; se fac eforturi susţi
nute pentru crearea de noi semifa
bricate, superioare din punct de ve
dere calitativ, care să satisfacă pre
tenţiile beneficiarilor noştri. In acest 
sens am trecut la fabricarea pieilor 
lăcuite, obţinute în staţia pilot, la a 
cărei reuşită o contribuţie însemnată 
şi-au adus-o ing. Cornelia Popa şi 
tehnicianul Erhard Klöss. La acestea 
aş mai adăuga preocuparea secţiei 
curele şi articole tehnice privind în
locuirea unor materiale deficitare cu 
mase plastice produse de industria 
noastră românească" — ne spune di
rectorul fabricii.

Arătam la început că la „8 Mai“ se 
desfăşoară în prezent o pasionantă 

î n t recere. -Ce argument poate fi arir a. 
în acest sens decît acela că pe cele 
cinci luni scurse de la începutul anu
lui colectivul fabricii a realizat pla

nul la valoarea producţiei globale în 
proporţie de 104,1 la sută, la produc
ţia marfă 103,4 la sută, iar cel al pro
ducţiei marfă vîndută şi încasată In 
proporţie de 105 la sută.

Desigur, cifrele vorbesc de la sine. 
Suportul acestor succese nu este al
tul decît buna organizare a produc
ţiei şi a muncii, a activităţii desfă
şurate de către comunişti pentru an
trenarea tuturor salariaţilor la înde
plinirea sarcinilor economice. Colecti
vul fabricii se mîndreşte cu munci
tori ca Rozalia Şoptăreanu, de la tă- 
băcăria minerală, Ana Isopescu, de 
la marochinărie şi articole sportive, 
Maria Bralcu, Ana Gombár, Elisabeta 
Csender, Francisk Molnár, loan Mu- 
reşan, Mihai Henning, de la încăl
ţăminte, loan Cristea, de la creaţie, 
Iosif Laslo, de la tăbăcăria minerală, 
cu maiştrii Vasile BudaşcS şi Rudolf 
Maurer. Anul trecut ei s-au situat 
printre cei 125 de fruntaşi în pro
ducţie; anul acesta se află printre 
cei 470 de evidenţiaţi declaraţi pe 
primul trimestru.

„Faptul că ne-am angajat să înre
gistrăm rezultate bune în activitatea 
economică — ne spune loan Pîrlea, 
secretarul comitetului de partid -  
este urmare a muncii susţinute desfâ 
şt rată de comunişti, a acţiunilor în
treprinse pentru depistarea şi valori
ficarea rezervelor de care dispune în
treprinderea, a activităţii politice. In 
acest sens aş aminti că APROXIMA 
TIV 27 LA SUTA DIN PRODUCŢIA 
FABRICII PE ACEST AN O VOM 
REALIZA DIN ECONOMII. Pentru 
aceasta nu vom slăbi nici o clipă pre
ocuparea noastră de a produce mai 
mult, mai bine, grija pentru ridica 
rea profesională a salariaţilor noştri, 
creşterea gradului de răspundere faţă 
de calitatea producţiei; vom lupta îm
potriva fenomenelor negative“.

Aşadar, harnicul colectiv al fabri
cii „8 Mai“ din Mediaş depune efor
turi susţinute pentru a cinsti cum se 
cuvine măreţele evenimente. Supor 
tul entuziastei întreceri în muncă, a 
celor 20 de milioane în plus la care

_s-a angajat nu este altul decît dO'
rinţa tuturor de a răspunde prin fap' 
te chemării partidului, de a îndeplini 
cincinalul înainte de termen.

Organizaţiile 11. L C. din şcoli 
la ora bilanţurilor

In scopul îmbunătăţirii activităţii 
poliţico-ideologice şi cultural-edücati- 
ve, în lumina măsurilor stabilite de 
conducerea partidului, Plenara C.C. al 
U.T.C. din 2 decembrie 1971 a jalo
nat o serie de sarcini ale organiza
ţiilor U.T.C. cu privire la îmbunătă
ţirea muncii de educaţie. Ministerul 
Invăţămîntului şi Educaţiei, C.C. al 
U.T.C. şi Consiliul Naţional al orga
nizaţiei pionierilor au elaborat, da 
asemenea, un program de măsuri me
nite să reglementeze o serie de atri- 
buţiunl ale factorilor educativi în 
cadrul şcolilor, cu privire la îmbu
nătăţirea muncii de instrucţie şi edu
caţie. Acest program de măsuri a 
fost prelucrat în toate instituţiile de 
învăţămînt, în prezenţa activiştilor 
U.T.C,, ai organizaţiei pionierilor şi 
a inspectorilor şcolari. In virtutea in
dicaţiilor amintite, conducerile şcoli
lor şi comitetele U.T.C. din Sibiu au 
întocmit programe comune de măsuri 
în care au inclus acţiuni pentru îm
bunătăţirea muncii poliţico-ideologice 
şi cultural-educative în rîndul elevi
lor, ţinîndu-se cont de specificul uni
tăţilor şcolare.

In ce măsură aceste programe de 
măsuri au fost materializate în prac
tică? Care a fost efectul lor pentru 
creşterea răspunderii şi dragostei ele
vilor faţă de pregătirea profesională 
şi întărirea disciplinei?

O analiză comparativă a rezultate
lor la învăţătură obţinute în trimes
trul II şcolar faţă de primul tri
mestru evidenţiază faptul că situaţia 
la învăţătură s-a îmbunătăţit. In a- 
cest sens însemnate progrese s-au în
registrat la liceele „Gheorghe Lazăr“, 
„Octavian Goga“ şi Liceul economic. 
De menţionat însă că în toate tipurile 
de şcoli de pe raza municipiului Si
biu procentul de promovabilitate a 
crescut. Este aceasta şi o consecinţă a 
responsabilităţii cu care activele 
U.T.C. din şcoli au analizat acest as
pect. Făcînd front comun, colectivele 
de cadre didactice şi organizaţiile 
U.T.C. au mobilizat elevii la învăţă
tură, au organizat meditaţii şi con
sultaţii şi au susţinut în mai mare 
măsură activitatea din cercurile pe 
materii, preconizînd pentru trimestrul 
III şcolar rezultate şi mai bune. Dar 
preocupările cadrelor didactice, ale 
organizaţiilor U.T.C. din şcolile mu
nicipiului Sibiu pentru buna pregă
tire profesională a elevilor s-au ma
terializat şi în participarea, în acest 
an, a unui număr mai mare de elevi 
la concursurile pe obiecte, fazele pe 
şcoală şi superioare, obţinîndu-se re
zultate bune. Elevi ai Liceului

„Gheorghe Lazăr“ au participat la faza 
republicană la limba română, fizică 
şi chimie; Liceul „Octavian Goga“ şi-a 
trimis reprezentanţii la faza repu
blicană la fizică şi biologie.

Relevantă a fost şi prezenţa în fa
zele superioare ale concursurilor pa 
materii ale elevilor de la Liceul in- 
dustrial-alimentar, Grupul şcolar 
M.I.A., Liceul agricol, Liceul energe
tic. Grupul şcolar M.I.U. etc.

Semnificativă apare, de asemenea, 
munca desfăşurată de către elevii si- 
bienl în cele 55 ateliere şcolare. Ac
tivitatea tehnico-productivă a consti
tuit şi constituie un important spri
jin în munca de orientare şcolară şi 
profesională, activitate care, acum, la

Pe marginea plenarei 
Comitetului municipal 

Sibiu al U.T.C.
sfîrşitul anului şcolar, are menirea 
să-i ajute pe elevi în alegerea pro
fesiei. De fapt acest scop. l-au avut 
şi unele din orele de dirigenţie în. 
care diriginţii au purtat discuţii cu 
elevii referitoare la aspiraţiile lor 
profesionale şi proiectele de viitor. 
Tot în acest scop au fost organizate 
de către organizaţiile U.T.C. din şcoli, 
împreună cu conducerile instituţiilor 
de învăţămînt, întilniri ale şcolarilor 
cu muncitori fruntaşi şi ingineri din 
marile întreprinderi sibiene.

Invăţămîntul politico-ideologic, for
mă eficientă de educare comunistă a 
elevilor, desfăşurat pe cicluri distinc
te, pe ani de studii, a contribuit la 
înţelegerea mai profundă a politicii 
partidului nostru. Din păcate, însă, 
mai sínt încă şcoli în care nu la toţi 
anii de studii Invăţămîntul politico- 
ideologio s-a desfăşurat în mod siste
matic, potrivit planificării şi nici la 
un nivel corespunzător. Va trebui ca 
organizaţiile U.T.C. de aici, conduce
rile şcolilor să reflecteze asupra aces
tor stări de fapt şi să ia măsurile 
necesare.

Plenara Comitetului municipal 
,U,T.C. a icos în evidenţă şi faptul

că educaţia estetică şi artistică nu s-a 
făcut în mod corespunzător. Dacă Li
ceul „Gheorghe Lazăr“, Liceul nr. 2, 
Liceul pedagogic şi Grupul şcolar „In
dependenţa“ au obţinut rezultate bun» 
la concursul cultural-artistic, nu ace
laşi lucru se poate spune despre pro
gramele prezentate de către unele 
şcoli profesionale sau despre unele 
şcoli cu tradiţie în munca cultural- 
artistică, care s-au prezentat sub ni
velul posibilităţilor reale. E cazul Li
ceului „Octavian Goga“.

Dar ce se poate spune despre te
matica adunărilor generale ale orga
nizaţiilor U.T.C. din şcoli? Deşi a- 
ceasta a fost destul de bine aleasă, 
totuşi rolul educativ al temelor a fost, 
uneori, neglijat. Au fost razuri în 
care alegerea temelor s-a făcut în 
mod superficial, neraportate la ne
cesităţile şcolii respective. In nici o 
adunare generală a organizaţiilor, 
U.T.C. din liceele de cultură gene
rală, de exemplu, n-au fost discutata 
problemele' ridicate de desfăşurarea 
învăţămîntului ideologio sau de des
făşurarea muncii patriotice. Or, toc
mai aceste două aspecte umbresc ao- 
tivitatea, bună de altfel, a activelor 
U.T.C. Deşi în tematica adunărilor, 
generale au existat multe teme le
gate de educarea ateist-ştiinţifică » 
elevilor, totuşi nu întotdeauna s-au 
căutat formele şi mijloacele de con
vingere cele mai potrivite. Da ase
menea, existenţa unor cazuri de aba
teri de la normele de conduită denotă 
insuficienta vigilenţă a organizaţiilor« 
U.T.C. din şcolile respectiva.

Analizînd toate aspectele semnalat» 
de noi, plenara Comitetului munici
pal U.T.C. a stabilit un program de 
măsuri care să ducă la soluţionarea 
deficienţelor şi la îmbunătăţirea în 
continuare a acţiunilor care se des
făşoară în cadrul organizaţiilor U.T.C. 
Aceste măsuri se referă, mal ales, la 
necesitatea obţinerii unor rezultate 
bune la examenele de admitere şi 
bacalaureat, la activităţile din peri
oada vacanţei de vară. Fără îndoială, 
unirea eforturilor- cadrelor didactice 
şi organizaţiilor U.T.C. va faoe ca 
munca educativă din şcolile sibiene »ă 
fie ridicată pe piedestalul rezultatelor 
bune şi foarte bune.

ALEXANDRU URAU

Zilele trecute, pe drumul dintre Mediaş şt Moşna. lingă un lac cu o suprafaţă de cca. 2 hectare, a fost dat tn
folosinţă restaurantul .Eleşteu“.

DE IA PIONIER IA PENSIONAR
— gospodari ai oraşului

(Urmare din pag. I)

Un exemplu remarcabil de organi
zare a întreţinerii ordinei, curăţeniei 
şi liniştii publice l-a adus in cuvln- 
tul său Gh. Atudose, preşedintele aso
ciaţiei de locatari de la blocul 7 (str. 
Stejarilor) din circumscripţia electo
rală 30. De doi ani consecutiv asocia
ţia de locatari de la blocul 7 este 
fruntaşă pe oraş, pentru că — spunea 
vorbitorul — «noi am reuşit să acti
vizăm pe toţi colocatarii, am creat 
un climat de stimă reciprocă şi fiecare 
din noi se simte dator să participe Ia 
diferitele lucrări pe care le iniţiem. 
Programarea participării cetăţenilor la 
acţiunile întreprinse o facem cu asen
timentul tuturor, cu acordul fiecăruia 
în privinţa datei precise la care poate 
să iasă la muncă. Am iniţiat şi un 
comitet de bloc al pionierilor, cărora 
le-am dat in primire păstrarea spa
ţiilor de joacă, a unor spaţii verzi. 
Lunar, pentru activitatea lor, micii 
gospodari sínt recompensaţi (cu dul
ciuri)“.

— O mare forţă gospodărească, îmi 
spunea deputatul loan Lins o consti
tuim noi, pensionarii, care sîntem de 
ordinul sutelor în acest oraş şi nu 
înţelegem că odată cu ieşirea noastră

din prodjpcţiA să. abandonăm munca, 
E de fapt o chestiune de viaţă pentru 
noi. Or, in participarea la treburile 
gospodăreşti găsim antidotul împotriva 
bătrîneţii, a astenie! anilor noştri. Eu 
consider pensionarul ca prim gospodaa 
al cartierului.

Despre hărnicia gospodarilor, din cele 
şase circumscripţii eleotorale ale Cis- 
nădioarei — sat aparţinător — a vor
bit, dînd numeroase exemple, de un 
înalt spirit colectivist, deputatul Han* 
Fleps, membru al comitetului executiv. 
Un fapt îmbucurător relevat de vor
bitor: pînă la această dată marea ma
joritate a locuitorilor satului au exe
cutat contribuţia în zile muncă şi mal 
rămăseseră doar 16 care urmau *ă 
achite 'contribuţia bănească.

In sesiune au fost scoase în evidenţă 
şi alte acţiuni gospodăreşti ale cis- 
nădieniior, din care rezultă că cetă
ţenii din circumscripţiile electorale 
ale oraşului, toţi membrii celor şase 
comitete de lucrări ce se realizează 
prin contribuţia bănească a localnici
lor, cei 194 delegaţi aleşi pentru orga
nizarea lucrărilor din contribuţia bă
nească şi In muncă a membrilor aso
ciaţiilor de locatari şi comisiilor per
manente sint hotărîţi să-şi facă locul 
in care trăiesc, mai agreabil, mai bias 
gospodărit.
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Raţiorwnzarea sistemelor mformaţional, decizional şi operaţional

în slujba reducerii costurilor de producţie JS
î

Unul din obiectivele de seamă 
ale economiei noastre îl constituie 
ridicarea continuă a eficienţei în
tregii activităţi, etalonul pentru 
măsurarea acesteia fiind rentabili
tatea. Oglindind munca vie şi ma
terializată încorporate intr-un pro
dus, costul producţiei este unul din 
indicatorii care caracterizează pri
ceperea colectivului de muncă, spi
ritul de ordine şi de bună gospo
dărire a mijloacelor economice. Dar 
nivelul costurilor nu trebuie să re
flecte doar însumarea muncii tre
cute şi prezente, cheltuite oricum, 
ci numai a celor justificate din 
punct de vedere social, ţinînd sea
ma de performanţele mijloacelor 
tehnice folosite şi de gradul de or
ganizare a proceselor economice. 
Această cerinţă presupune elimina
rea cu hotărîre a costurilor inutile, 
acţiune la care trebuie să contri
buie toţi factorii, cu ideile şi in
formaţiile cele mai bune.

Aşadar, pentru conducerea unei 
întreprinderi moderne, pentru a 
exista în orice moment posibilita
tea unor decizii eficiente şi opera
tive este necesară cunoaşterea per
manentă a nivelurilor costurilor de 
producţie sub aspectul lor normat, 
planificat şi realizări efective. 
Complexitatea proceselor econo
mice, complexitate cu tendinţe de 
accentuare în etapa actuală (pro
gram de fabricaţie diversificat, 
procese tehnologice multiple, In
tr-o dinamică alertă) pune cu mare 
acuitate problema existenţei şi 
perfecţionării unui sistem informa

ţional al costurilor de producţie. 
O astfel de organizare face posi
bilă fluenţa unor informaţii exacte, 
necostisitoare şi mai ales oportune, 
necesare la toate nivelele de con
ducere.

După cum spuneam, complexi
tatea proceselor economice, dina
mismul acestora impun, în mod 
tot mai acut, nevoia unor mijloace 
moderne de evidenţă şi calcul. A- 
pare — şi trebuie să ne preocupe 
serios rezolvarea ei — problema 
informaticii costurilor şi a sistemu
lui informatic al costurilor, înţe- 
legind prin aceasta: pregătirea de 
cadre (analişti de sisteme, progra
matori etc.), raţionalizarea docu
mentelor primare şi a circuitului 
intern al acestora (inclusiv codifi
carea materialelor, produselor, 
semifabricatelor, fazelor etc.) şi do
tarea cu tehnică modernă de cal
cul şi evidenţă.

Hotărîrea C.C. al P.C.R. cu pri
vire la perfecţionarea sistemului 
Informaţional economico-social pre
vede o serie de măsuri pentru re
zolvarea în ritm alert a proble
melor de dotare ou echipament de 
calcul şi evidenţă. Este necesar 
Insă să se acorde o mai mare aten
ţie formării de specialişti în dome
niul informaticii, studiului, planifi
cării şi urmăririi costurilor, pro
blemă care se realizează mai difi
cil şi Intr-un timp mai îndelungat. 
Din acest punct de vedere slnt cu
noscute eforturile şi timpul recla
mat de creşterea şi ridicarea com
petenţei cadrelor, greutatea im re

crutarea de specialişti pentru com
partimentele de preţ de cost. Sîn
tem totodată conştienţi că In con
diţiile actuale de producţie, cînd 
folosim o tehnică ridicată, a stu
dia costurile, a întocmi un plan de 
co-turi real şi a face controlul aces
tora, presupune un mimim obliga
toriu de cunoştinţe tehnice pentru 
economistul respectiv.

In condiţiile actuale, conform 
legislaţiei în vigoare, cînd plata 
integrală a drepturilor de personal 
este condiţionată de încadrarea 
in nivelul de costuri planificat, 
colectivele de muncă din unităţile 
economice sínt interesate in ordo
narea şi reducerea costurilor de 
producţie. Pentru luarea deciziilor 
şi orientarea acţiunilor îndreptate 
în această direcţie de către ca
drele de conducere de pe toate 
treptele organizatorice, sínt nece
sare, în mod justificat, informaţii 
curente privind nivelul costurilor. 
Or, actuala calculate de dare de 
seamă, în care costurile efective 
pe produse se cunosc abia la în
cheierea trimestrului, dar şi atunci 
numai pe articole de calculaţie, iar 
pentru a se cunoaşte abaterile de 
la norme şi plan de materiale, faze 
de lucru etc. fiind necesară încă 
d perioadă de timp pentru ana
liză — a devenit anacronică.

Funcţionarea corectă a sistemului 
decizional şi, prin aceasta, reali
zarea în condiţii de eficienţă spo
rită a sistemului operaţional (apro
vizionare, producţie, desfacere) 
impune, aşadar, ouaoaşterea la in
terval« »curte de timp a abateri

lor de la normele de consum de 
materiale şi de muncă, de la nive
lul costurilor planificate, de ad
ministraţie şi conducere (regie).

Grupul întreprinderilor de indus
tria accesoriilor pentru industria 
uşoară Sibiu, şi in mod deosebit 
unitatea productivă „Flamura ro
şie“ are un program de fabricaţie 
foarte încărcat, în special la acce
sorii pentru industria uşoară (5— 
6000 produse).

Ştiind că la realizarea fiecărui 
produs participă 3—15 sorturi de 
materiale, aprovizionate uneori din 
surse şi la preţuri diferite, că pro
cesul tehnologic al acestora se de
rulează In 5—30 de faze de lucru 
(manoperă), că o bună parte di» 
produse se realizează prim asam
blarea a 10—20 semifabricate din 
producţie proprie, rezultă clar vo
lumul de muncă pe care îl reclamă 
cunoaşterea operativă a abaterilor 
de la norme şi de la planul pre
ţului de cost, cunoaştere care, re
pet, este indispensabilă luării de
ciziilor.

In aceste condiţii (realizindu-se 
lucrările care se pretind încă po
trivit dispoziţiilor legale în vi
goare pentru planificarea preţului 
de cost, adică evidenţa pe produs 
a consumului de materiale şi ma
noperă, pentru a *e cunoaşte rea
lizările medii ale anului de bază) 
s-a ajuns în cursul anilor la trans
formarea majorităţii angajaţilor a- 
cestor compartimente in simpli 
contabili de cartotecă, care calcu
lează ţl înregistrează toată ziua.

negii jîndu-se rolul activ al funcţiei 
lor, adică depistarea şi semnalarea 
abaterilor şi urmărirea modului de 
eradicare a cauzelor care le-au ge
nerat.

După formarea Grupului nostru 
s-au continuat măsurile deja luate 
de „Flamura roşie“ (care avea o 
staţie mecanizată de cantabilitate 
şi un minicalculator), luindu-se 
noi măsuri pe această linie, între 
care menţionăm: înfiinţarea unui 
serviciu, de informatică încadrat cu 
specialişti de înaltă calificare şi 
experienţă; întărirea serviciului 
analize economice şi preţuri; ra
ţionalizarea sistemului informa
ţional.

In ceea ce privesc măsurile de 
raţionalizare a sistemului informa
ţional, luate sau în curs de apli
care, redau spre exemplificare 
doar faptul că, îmbinînd cerinţele 
de planificare şi raportare, pe li
nie de preţ de cost, legiferate ac
tualmente, cu avantajele oferite 
prin aplicarea parţială sau totală 
(în unele cazuri) a metodelor mo
derne de planificare şi urmărire a 
preţului de cost (Direct Kosting, 
PERT, Normativă etc.) am intro
dus — între altele — următoarele 
raţionalizări: practiclnd sistemul 
de lansare „pe comenzi", am luat 
măsura ca în cadrul comenzii res
pective să urmărim numai costu
rile directe (materiale, S.D.V., sa
larii) şi abaterii* de la norme ale 
acestora, costurile de administra
ţie şi conducere (de regie) urmă- 
rindu-le în cadrul trimestrului 
auznai global ţl pe categorii (depla

sări, materiale tehnologice etc.) 
precum şi pe sectoare, repartizîn- 
du-le asupra produsului . finit o 
singură dată pe trimestru. Această 
măsură a mărit timpul care poate 
fi afectat depistării şi semnalării 
abaterilor şi a facilitat posibilita
tea introducerii treptate a bugete
lor de cheltuieli de regie, pe cate
gorii de cheltuieli şi pe locuri de 
muncă.

S-a eliminat evidenţierea inte
grală a consumului normat de ma
teriale, recalculat la producţia rea
lizată şi realizat efectiv, necesară 
pentru cunoaşterea realizărilor 
medii din anul de bază, şi s-a in
trodus evidenţa abaterilor cantita
tive şi valorice, cu care o dată pe 
an stabilim prin însumarea alge
brică (norma -j- abateri) realiză
rile medii efective.

Prin această măsură s-a eliminat 
Un mare volum de muncă, creînd 
astfel posibilitatea stabilirii şi sem
nalizării operative a abaterilor pe 
fiecare comandă.

Am introdus evidenţa semifabri
catelor la preţ cost de uzină pla
nificat şi repartizarea lunară a 
devierilor asupra produsului finit, 
la care s-au consumat semifabrica
tele respective. Măsura luată a e- 
liminat un volum deosebit de mare 
de calcule şi evidenţe, care nu se 
justificau economic.

Remarc faptul că măsurile luate 
au determinat, pe Ungă sporirea 
capacităţii de informare a com
partimentelor de preţ de cost, şi dis
ciplinarea factorilor care răspund

de planificarea şi urmărirea cos
turilor. Greşelile de planificare ale 
serviciilor de preţ de cost şi erorile 
din vina sectoarelor consumatoare 
apar operativ, în momentul stabi
lirii cauzelor abaterilor de la nor
me, aspect care determină o tra
tare mai atentă, cu mai mult simţ 
de răspundere a acestor probleme.

Realizînd acest pas de raţiona
lizare, pentru care am consultat 
un material bibliografic important, 
pe care l-am adaptat specificului 
nostru de producţie, am tras con-, 
cluzia că între reglementările le
gale în vigoare şi literatura da 
specialitate pe linie de costuri p# 
de o parte şi specificul producţiei 
In fiecare unitate, există o zonă 
foarte întinsă, In care problemei« 
trebuie soluţionate prin iniţia
tive locale.

Această realitate reliefează, după 
opinia mea, necesitatea unui 
schimb de păreri şi experienţe, In
tre unităţi, pentru a se vehicula 
cu mai mare operativitate şl in
tensitate experienţa bună a unora. 
Această tribună de transmitere a 
experienţei valoroase în domeniul 
esenţial al eficienţei economicei 
studiul, planificarea, urmărirea ţl 
controlul costurilor de producţie, 
folosită chiar numai la nivelul uni
tăţilor economice din judeţul noe- 
tru, .ar avea implicaţii pozitiv» 
multiple.

IOAN BOGDAN 
director financiar al G.I.I.A.I.U.
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Conferinţa Naţiunilor 
Unite asupra mediului 

înconjurător
Stockholm 7. — Trimisul special 

Agerpres, Corneliu Vlad, transmite; 
în cadrul lucrărilor Conferinţei Na
ţiunilor Unite asupra mediului încon
jurător, care se desfăşoară simultan 
In şedinţe plenare şi pe comisii spe
ciale, reprezentanţii diferitelor state 
*-au referit la multiplele aspecte le
gate de salvgardarea şi îmbunătăţi
rea mediului şi au expus, totodată, 
politica guvernelor lor în domeniul 
ecologic.

De o atenţie deosebită a benefi
ciat, in cadrul dezbaterilor generale, 
piobleroa raporturilor dintre prote
jarea mediului înconjurător şi dez
voltare. Reprezentanţii a numeroase 
ţări, îndeosebi ai celor in curs de 
dezvoltare, au remarcat că realizarea 
imperativelor emancipării economice 
şi sociale se corelează cu mă
surile privind conservarea mediului 
Înconjurător. „între dezvoltarea eco
nomică şi menţinerea echilibrului e- 
cologic a declarat dr. Luis Maria de 
Pablo Pardo, ministrul de externe al 
Argentinei, — nu există un raport 
disjunctiv; ca urmare, ceea ce se 
impune este găsirea unei formule ra
tionale pentru armonizarea lor". 
Dezvoltarea economică şi protejarea 
mediului nu sínt incompatibile a de
clarat, la rîndul său, Jack Davis, mi
nistrul pentru problemele mediului 
al Canadei. Dimpotrivă, o planificare 
economică sănătoasă antrenează mă
suri de prim ordin in materie de 
mediu — a apreciat el. în discursul 
rostit, şeful delegaţiei canadiene a 
prepus, Sn numele guvernului său, 
convocarea următoarei conferinţe a- 
supra mediului ajnbiant in Canada, 
In anul 1977.

Participanţii la dezbateri s-au pro
nunţat, totodată, împotriva oricăror 
măsuri, preconizate tn numele pro-

Vizita
preşedintelui 

Tito în 
Uniunea 
Sovietică

Kţescova 7 (A.g«rpres). Miercuri, in 
S«a de-a treia zi a vizitei sale ofi
ciale în Uniunea Sovietică, Iosip 
Bro* Tito, preşedintele R.S.F. Iugo
slavie, preşedintele Uniunii Comuniş
tilor din Iugoslavia, a sosit în ora
şul Riga, capitala R.S.S. Letone. Oas
petele iugoslav este însoţit de Andrei 
Kirilenko, membru al Biroului Poli
tic, secretar al G. G, al P.C.U.S.

Comitetul Central al P. C. din Le
tonia, Prezidiul Sovietului Suprem şi 
guvernul R.S.S. Letone au oferit un 
dejun în onoarea preşedintelui Iosip 
Broz >Tito.

tejării mediului, care ar aduce pre
judicii progresului nestingherit al 
economiei ţărilor Sn curs de dezvol
tare. Orice propunere de acest fel 
ar fi in contradicţie flagrantă cu 
dreptul,' unanim recunoscut, al exer
citării suveranităţii depline de către 
naţiunile lumii — a declarat Jose 
Costa Cavalcanti, ministrul de in
terne al Braziliei...

Protejarea mediului — a afirmat 
Habib Thiam, ministrul dezvoltării 
rurale ăl Senegalului, — nu trebuie 
să fie folosită ca un pretext pentru 
o frînare a dezvoltării sau a comer
ţului, fapt care ar avea etecte nefa
vorabile asupra ţărilor lumii a treia.

în intervenţia sa, Kamal Abdallah 
Khodja, secretar de stat pentru pro
blemele planului al Algeriei, a subli
niat că lupta împotriva poluării tre
buie să ţină seama de interesele tu
turor ţărilor lumii şi a adăugat că 
„protejarea mediului nu trebuie să 
se iacă pe seama dezvoltării, ci în 
baza transferului de tehnică*.

Referindu-se la diversele aspecte 
Înscrise pe agenda conferinţei, L.B.J. 
Sluyt, ministrul sănătăţii publice şi 
al igienei mediului înconjurător #1 
Olandei, a relevat importanţa pro
blemelor privind ameliorarea mediu
lui urban, protejarea mărilor şi dez
voltarea unui sistem de educaţie, la 
toate nivelurile, în problemele me
diului.

Noi a c te  
de ag resiune ale 
S.U.A. îm po triva  

R. D. V ietnam
Hanoi 7 (Agerpres). La 5 iunie a- 

viaţia americană a efectuat noi rai
duri de bombardament asupra zone
lor populate din provinciile Lang 
Son, Ha Bac, Quang Ninh, Thai 
Binh, Nam Ha, Ninh Binh, Thanh 
Hoa, Nghe An, Ha Tinh şi Quang 
Binh, precum şi din regiunea Vinh 
Linh -— se arată într-o declaraţie 
dată publicităţii de puhătorul de cu- 
vînt al Ministerului Afacerilor Ex
terne al R. D. Vietnam. Ca urmare 
a acestor noi acte de război, se arată 
In ' declaraţie, au fost aduse grave 
prejudicii materiale obiectivelor eco
nomice şi culturale din zonele res
pective, înregistrindu-se, de aseme
nea, numeroase victime in rîndul 
populaţiei civile.

Noile acte de agresiune constituie 
o încălcare brutală a suveranităţii şi 
securităţii R. D. Vietnam, o sfidare 
la adresa opiniei publice din întreagă 
lume, subliniază declaraţia. In înche
ierea documentului, M.A.E. al R. D. 
Vietnam condamnă cu vigoare noi
le acte agresive, cerîncî cu hotă: Íré. 
încetarea imediată a blocării portu
rilor nord-vielnameze, precum şi a 
bombardamentelor şi a tuturor acţiu
nilor îndreptate împotriva R. D. 
Vietnam.

Fidel C astro  
în R. P. Polonă

Varşovia 7 (Agerpres). Edward 
Gierek, prim-secretar al C. C. al 
P.M.U.P., şi Piotr Jaroszewi'cz, pre
şedintele Consiliului de Miniştri al 
R. P. Polone, au oferit, la Palatul 
Consiliului de Miniştri, un dineu In 
cinstea lui Fidel Castro, prim-secre- 
tar al C.C. al P.C. din Cuba, primul 
ministru al Guvernului Revoluţionar 
al Republicii Cuba, şi a membri
lor delegaţiei de partid şi guverna
mentale care îl însoţesc în vizita sa 
in Polonia. Cu acest prilej, Edward 
Gierek şi Fidel Castro au rostit cu
vântări.

Salutînd prezenţa în Polonia a de
legaţiei Cubei, Edward Gierek a re
leva^ că victoria revoluţiei cubaneze 

■ a avut şi continuă să aibă o mare 
importanţă nu numai pentru Cuba.

In cuvântarea sa, Fidel Castro a 
relevat condiţiile diferite în care 
trăiesc şi în care construiesc socia
lismul popoarele Cubei ;şi Poloniei.

Varşovia 7. — Corespondentul
Agerpres, Iosif Dumitraşcu, transmi
te: Fidel Castro, prim-secretar al 
C.C. al P.C. din Cuba, primul mi
nistru al Guvernului Revoluţionar, 
aflat intr-o vizită oficială de priete
nie în R.P. Polonă, a fost miercuri

oaspetele şcolii care poartă numele 
eroului revoluţiei cubaneze „Che 
Guevara*. Apoi, Fidel Castro şi per
soanele care îl însoţesc au vizitat 
muzeul eroilor revoluţionari polonezi 
de la citadela varşoviană, şantierul 
noii artere de comunicaţie .Trasa 
Lazienkovvska" şi un nou cartier lde 
locuinţe, aflat în construcUe.

In cursul aceleiaşi zile, Fidel Cas
tro a sosit la Katowice.

Atacuri susţinute ale 
patriofilor sud-vietnamezi

Vietnamul de sud 7 (Agerpres). 
După cum relatează agenţia France 
Presse, comandamentul saigonez a re
cunoscut penlru prima dală de la în
ceperea ofensivei generalizate a for
ţelor patriotice, că situaţia trupelor 
regimului marionetă este critică tn 
provincia de coastă Phoc Tby, la 
100 km est de Saigon.

Pe- de altă parte, au crescut frec
venţa şi intensitatea atacurilor pa
trioţilor în provincia de coastă Binh 
Dinh, la circa 440 km nord-est de 
Saigon. Aviaţia americană a declan
şat un val de bombardamente asupra

bazei de artilerie „Crystal", cucerită 
de unităţile forţelor patriotice de eli
berare.

In cursul ultimelor 24 de ore, for
ţele de eliberare au declanşat 55 de 
atacuri pe ansamblul teritoriului sud- 
viétnamez, a anunţat un purtător de 
cuvânt al comandamentului de la 
Saigon, citat de agenţia France Preş. 
se. Aviaţia strategică şi tactică ame
ricană a efectuat 310 raiduri de bom
bardament, în cursul cărora doua 
elicoptere americane au tost dobo- 
rîte, Sn apropiere de Phu My, a pre
cizat comandamentul american din 
Vietnamul de sud.

m
ş t i  din ţările soc ia l i s te

Moscova 7 (Agerpres). La fabrica 
„Uralmaş" se construieşte, în pre
zent, un nou excavator avînd cupele 
cu o capacitate. de 100 metri cubi 
fiecare. Pentru montarea excavato
rului, în apropierea unui zăcămînt de 
cărbune din Siberia a fost construită 
o platformă din betón de mărimea 
a două stadioane de fotbal. Excava
torul se deplasează autonom, pe pi
cioare hidraulice.

Noua maşină va. putea excava 
anual 17 milioane metri cubi de rocă.

Pekin. 7 (Agerpres). R.P. Chineză 
a devenit, în prezent, o mare produ
cătoare de lămpi şi corpuri de ilu
minat.

Ca urmare a cercetărilor realizate 
de colectivele de oameni ai muncii 
de Ia fabricile de becuri, perioada 
de utilizare a filamentelor de tung
sten a crescut la 3 000—5 000 ore,- 
faţă de modelele anterioare, a căror 
durabilitate nu depăşea 1 000 de ore 
de utilizare. Numeroase întreprinderi 
industriale din R.P. Chineză au în
ceput să producă pe scară largă 
lămpi fluorescente. Tuburile fluo
rescente de 8 waţi produse la Şanhal 
dau o lumină mai puternică decit 
un bec obişnuit, cu filament de Tung
sten, de 25 de waţi şi, în acelaşi 
timp, consumă mult mai puţină ener
gie electrică.

Praga 7 (Agerpres). Oamenii mun
cii cehoslovaci întâmpina cu noi rea
lizări in muncă apropiatul Congres 
al sindicatelor, ale cărui lucrări se 
vor deschide la 12 iunie. Astfel, nu

mai prin înfăptuirea angajamentelor 
colectivelor de oameni ai muncii din 
Cehia de nord, economia naţională 
cehoslovacă va realiza un venit su
plimentar de peste un miliard de co
roane. Creşterea volumului producţiei 
se va datora, in proporţie de peste 
90- la sUtă, sporirii productivităţii 
muncii, reducerii preţului de cost, 
economiei de materii prime şi mate
riale etc.

Belgrad 7 (Agerpres), In anul care 
a trecut, flota comercială a Iugosla
viei a transportat, străbătînd trasee 
înscrise pe aproape toate mările lu
mii, circa 17 milioane tone de măr-1 
furi, cifră ce reprezintă o creştere 
de 4,2 la sulă faţă de cantitatea de 
mărfuri transportate in anul 1970. 
Veniturile realizate pe această cale, 
«u atins suma de 3,6 miliarde dinari, 
cu circa 20 la sută mai mult decît 
cele obţinute in anul 1970.

Budapesta 7 (Agerpres). In actualul 
Cincinal, folosirea îngrăşămintelor ar
tificiale va cunoaşte o şi mai mare 
dézvóltare. Astfel, se prevede ca, 
pină la finele anului 1975, cantitatea 
de îngrăşăminte să crească cu apro
ximativ 30 la sulă, ceea ce reprezintă 
o cantitate de 220 kilograme pentru 
fiecare hectar de pămint lucrat.

R. P. Ungară a înregistrat succese 
deosebite in creşterea producţiei a- 
grlcöle ca urmare a folosirii îngrăşă
mintelor minerale. In ultimii ÍÖ ani, 
de exemplu, producţia de griu şi 
porumb a crescut de aproape două 
ori.

Vizita tovarăşului 
Maxim Berghianu în Iran
Teheran 7 (Agerpres). La 7 iunie, 

tahinşahuL Iranului, Mohammad Reza 
*a lila vi Aryamehr, a primit în au- 
ientă pe preşedintele Comitetului 
e Stat al Planificării, Maxim Ber- 
ihianu, care întreprinde o vizită ofi- 
ială in această tară.

Cu acest prilej, preşedintele Comi- 
etulúí de Stat al Planificării a trans- 
nis din partea preşedintelui Consi- 
iutui de Stat al Republicii Socialiste 
tomânia, Nicolae Ceauşescu, un me- 
,«j de prietenie şi cele mai bune 
irâri de sănătate şi prosperitate Ma- 
estăţii Sale şi poporului iranian.

La rîndul sau, Şahinşahul Moftam- 
nad Reza Pahlavi Aryamehr a trans- 
nis preşedintelui Consiliului de Stat

al Republicii Socialiste Románia, 
Nicolae Ceauşescu, .cele mai bune 
urări de sănătate, prosperitate şi suc
ces în activitatea pe care o desfă
şoară .pentru binele poporului ro
mân.

In cadrul întrevederii, au fost abor
date unele probleme privind dezvol
tarea în continuare a relaţiilor din
tre România şi Iran.

La primire au fost prezenţi preşe
dintele Organizaţiei Planului din Iran, 
K. Farmanfarmaian, şi ambasadorul 
României în Iran, Alexandru Boabă.

S.S. CEHOSLOVACĂ — In localitatea Podbrezova din Slovacia centrală a fost pusă în luna aprilie a.c. in func
ţiune o nouă uzină de tragere de precizie a ţevilor de diametru 4—30 mm. Prin dotarea cu maşini şi tehnica, 
precum şi prin tehnologia procesului de producţie, care reprezintă nivelul mondial de virf, această uzină este cea 
mai modernă oţelărie din R.S. Cehoslovacă. Ţevile fără sudura de precizie, care au început să fie produse aici, 
erau pină acum importate. Ele sínt indispensabile pentru nevoile industriei de automobile şi avioane, pentru indus
tria constructoare de maşini în general şi de asemeni, altor domenii ale economiei R.S. Cehoslovace. In foto: cuptorul

de recoacere cu atmosfera de protecţie

Congresul Uniunii 
Tineretului 

Revoluţionar 
Mongol

Ulan Bator 7 (Agerpres). — La 7 
Iunie, la Ulan Bator s-a deschis al 
XVI-lea Congres al Uniunii Tinere
tului Revoluţionar Mongol. La des
chiderea congresului a participat 
Jumjaaghiîn. Ţedenbal, prim-secretar 
al C. C. al P.P.R.M., preşedintele 
Consiliului de Miniştri ai R.P. Mon
gole.

Congresul a aprobat ordinea de 
zi, care cuprinde dezbateri pe mar
ginea raportului Comitetului Cen
tral ’ al Uniunii, raportului Comisiei 
centrale de revizie, alegerea noilor 
organe de conducere.

In prima 7,1 a congresului, a luat 
euvîntul Jumjaaghiin Ţedenbal.

Apoi, C. Purevjav, prim-secretar al 
C.C. al Uniunii Tineretului Revolu
ţionar Mongol a prezentat raportul 
de activitate al Comitetului Central.

* 3 9 3 9 3 3 9 3 9 3 9 9 9 9 3 3 9 3 9 9 9 3 9 3 9 9 3 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 3 9 9 9 9 9 9
•  Comitetul special ai Organizaţiei Naţiunilor Unite pentru decolonizare 

l-a autorizat pe preşedintele misiunii sale speciale de informare în zonele 
eliberate de patrioţii din Guineea-Bissau, Horacio Sevilla Borja, să participe 
la lucrările Consiliului Ministerial al Organizaţiei Unităţii Africane. Sevilla 
Borja a întreprins, Ia începutul lunii aprilie a.c., un turneu de o săptămină 
în teritoriile eliberate de unităţile Partidului African al Independenţei din 
Guineea-Bissau şi Insulele Capului Verde. La Rabat, Borja urmează să facă 
o expunere asupra misiunii sale, in faţa miniştrilor de externe ai ţărilor 
O.U.A.

9  WERNER LAMBERZ, membru 
al Biroului Politic, secretar al C.G, 
al P.S.U.G., a primit la 6 iunie, la 
Berlin, oaspeţii de peste hotare care 
au participat Ia sărbătoarea ziarului 
„Neues Deutschland", ca reprezen
tanţi ai organelor de presă frăţeşti, 
printre care şi Alexandru lonescu, 
redactor-şef al ziarului „Scînteia".

Întîlnirea s-a desfăşurat într-o at
mosferă caldă, prietenească.

9  ÎN CAPITALA PERULUI a a-
vut loc schimbul de scrisori privind 
semnarea Convenţiei de colaborare 
între Universitatea din Bucureşti şi 
Universitatea „Mayor de San Mar
cos" din Lima. Schimbul documente
lor a fost efectuat de ambasadorul 
ţării noastre, Mircea Nicolaescu, şi 
dr. Juan de Dios Guevara, rectorul 
Universităţii din Lima, .

9  INCEPIND DE MARTI, ora
14 (G.M.T.), peste 12 500 de sala
riaţi din sectorul transporturilor fe
roviare ale Australiei se află în 

-greva. Acţiunea, declanşată pe o pe

rioadă indefinită, a fost- hotărîtă de 
Uniunea mecanicilor de locomotivă 
în sprijinul revendicărilor feroviari
lor privind îmbunătăţirea condiţiilor 
de muncă şi de viaţă. Greva, la care 
participă fochiştii şi mecanicii de

'de Sud privind reluarea lucrărilor 
conferinţei cvadripartite de la Pa
ris, la 8 iunie, transmite agenţia 
France Presse.

După cum menţionează agenţia U- 
niled Press International, acesta este 
cel de-al cincilea refuz al S.U.A. şi 
Saigonului, in ultimele cinci săptă- 
xnîni, de a reveni la masa convor
birilor. I

9  IN CIUDA INTERDICŢIEI PE 
TIMP DE O LUNĂ A TUTUROR DE
MONSTRAŢIILOR ŞI ADUNĂRILOR 
PUBLICE, anunţată luni de ministrul 
justiţiei în guvernul de la Pretoria,

locomotivă, urmează refuzului admi
nistratei căilor ferate din şase state 
din Australia de a angaja negocieri 
directe cu sindicatele.

9  DELEGAŢIILE STATELOR UNI
TE ŞI ADMINISTRAŢIEI SAIGONE-
ZE la convorbirile cvadripartite de 
la Paris in problema Vietnamului au 
respins propunerile delegaţiilor R.D. 
Vietnam şi Guvernului Revoluţionar 
Provizoriu al Republicii Vietnamului

peste 4 000 de persoane au organi
zat, marţi seara, o demonstraţie in 
faţa primăriei din oraşul Capetown, 
pentru a protesta împotriva brutali
tăţii cu care forţele de poliţie ale 
regimului din Republica Sud-Africa- 
nă au intervenit, la sfîrşitul săptă
mânii trecute, împotriva participan
ţilor la un marş studenţesc.

9  LA FILIALA BELGIANĂ A FIR
MEI „GENERAL MOTORS" din ora-

şui Anvers, numărul muncitorilor 
care participă Ia greva organizată re
cent se ridică la 5 000 lucrători. Gre
viştii revendică condiţii mai bune de 
muncă şi viaţă.

9  REUNIUNEA ORGANIZAŢIEI 
STATELOR ARABE EXPORTATOARE 
DE PETROL (O.P.A.E.P.), preconiza
tă iniţial pentru 7 iunie, se va des
chide la 11 iunie, în aşteptarea par
ticipării unui număr sporit de mem
bri — a anunţat, Ia Beirut, secre
tarul general al organizaţiei, Suheil 
Abdel Moniem Saadawi. După cum 
se ştie, la această reuniune urmea
ză să fie luate în discuţie măsurile 
de sprijinire a Irakului după naţio
nalizarea companiei „Irak Petroleum 
Company".

9  PURTĂTORUL DE CUVlNT AL 
PENTAGONULUI, Jerry Frieheîm, a 
tăcut cunoscută existenţa unor pla
nuri privind construirea unei rache
te nucleare de un tip cu totul nou, 
ce poate fi lansată de pe submarine, 
anunţă agenţia United Press Inter
national.

Racheta, a precizat purtătorul de 
cuvînt, face parte dintr-o categorie 
de arme care nu este cuprinsă în 
acordurile S.A.L.T. privitoare la ar
mele ofensive semnate la Moscova. 
Pentru punerea ei Ia punct, Penta
gonul a cerut, în cadrul anului fiscal 
ce începe la 1 iulie, suma de 40 mi
lioane dolari.

Şedinţa Seimului
i  »

polonez
Varşovia 7. — Corespondentul

Agerpres, I. Dumitraşcu, transmite; 
In prezenţa conducătorilor de partid 
şi de stat, in frunte cu E. Gierek',■ 
H. Jablonski şi P. Jaroszewicz, la 
Varşovia a început, miercuri, a pa
tra şedinţă a Seimului polonez din 
cadrul celei de-a 6-a legislaturi.

Pe ordinea de zi figurează, prin
tre altele, discutarea şi aprobarea 
proiectului planului de dezvoltare so- 
cial-economică a Poloniei Sn perioada 
1971—1975. Deputatul St. Kowalczyk', 
care a vorbit Sn numele Comisiei 
planului economic/ bugetului şi fi
nanţelor, a subiliniat că, in versiu
nea actuală, planul cincinal repre
zintă un program realist de dezvol

tare socialistă a ţării, asigurînd, pft 
de o parte, un ritm mai rapid de 
îmbunătăţire a condiţiilor de trai al* 
populaţi»! în anii ce urmează, iar 
pe de altă parte creează condiţii 
propice pentru o dezvoltare dina
mică a întregii economii naţionale. 
Vorbitorul a relevat, totodată, rolul 
deosebit care revine în activitatea 
de îndeplinire şi realizare cu succes 
a prevederilor planului clasei mun
citoare, lucrătorilor din agricultură, 
cadrelor tehnice, lucrătorilor din do
meniul ştiinţei şi Invăţămîntului.

Ceilalţi participanţi la discuţii au 
arătat că versiunea prezentată Sei
mului constituie rodul unei activităţi 
intense, cu participarea largă a spe
cialiştilor şi cadrelor economice.

Oficiul judeţean de turism 
prin agenţia sa din Sibiu 

şi filiala Mediaş
oferă locuri la odihnă pe litoral (hoteluri şi căsuţe) 
pentru luna iunie a.c. în următoarele staţiuni: Mamaia, 
Eforie Nord, Eforie Sud, Mangalia Nord.

Data plecării şi durata — la alegere.
Reducere pe C.F.R. 50 la sută.
Preţuri avantajoase.
De asemenea s-au pus în vînzare locuri ’de tratament 

la staţiunea Techirghiol pe toată durata sezonului.
Informaţii şi înscrieri la agenţia Sibiu, telefon 

1 25 59 şi filiala Mediaş, telefon 18 85.
li|iviM i9fV«>iirii«fiiaRM iiaaiRiRiHRi|RII||||VIHVi IIRBIiSR>|CiligpS|R|V|aa^

T. A.P. L. Mediaş
cu sediul în Piaţa Republicii nr. 16

angajează de urgenţă :
— merceolog
— tehnician constructor
— şefi unităţi alimentaţie publică
— vînzători remizieri
— ospătari

í  — bucătari
ţ  — barmani.
jj Încadrarea se face conform H.C.M. 914/1968.
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Fabrica de covoare „Dumbrava“ Sibiu
angajează urgent:

BĂRBAŢI NECALIFICAŢI.

/. C. H. Lotru cu sediul 
în comuna Voineasa, 

judeţul Vîlcea
ANGAJEAZĂ :

—* şef serviciu contabilitate şi financiar
— contabil principal
— contabil
— şef de depozit
— magaziner.

Se acordă salarizare speciala, spor de şantier, spor <j 
vechime şi cazare gratuită.

întreprinderea de
" 1

I transporturi auto Braşov
j RECRUTEAZĂ CANDIDAŢI

care au domiciliul stabil în oraşul Sibiu, pre
cum şi pe o rază de 50 km de acest oraş,

i pentru ŞCOALA PROFESIONALĂ în meseriile de:
ii — LĂCĂTUŞ MECANIC AUTO
j — ELECTRICIAN AUTO

— TINICHIGIU AUTO.
I înscrierile se fac la sediul Şcolii profesionale auto Bra- 
j şov, str. Carierei 20, pină la data de 4 iulie 1972, 
! ora 13.
I Informaţii suplimentare se pot cere la Autobaza T.Ä. 
j Sibiu, str. Sevastopol 12, telefon 2 20 97, resortul 
- personal.
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